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Hol a müveit Nyugat?
A sorén szerb nacionalisták agg 

vezére, Pasics, kíméletlen eréllyel 
vetett véget az utolsó napokban 
az SHS állam belső politikai vál­
ságának, s az ország egységét és a 
szerb faj hegemóniáját veszélyez 
tető horvát parasztköztársasági párt 
vezér-it, vezetőit, sőt jelentékenyebb 
tagj it egyetlen rendelettel börtönök 
lakóivá tette.

Ha függetleníteni tudjuk magun­
kat egy piPanatra, rokonszenvünk- 
nek az ezeréves együttélés nyomán 
a horvát néphez huzó subjekúv 
szempontjaitól, — hiszen volt társ­
országunk már százszor keservesen 
megbánta, hogy pillanatnyi mámo­
rában nyakába vette a >jug szlavc 
igát, — be kell vallanunk: Balkán 
»Bismarkjának« ez az intézkedése 
hosszú időre véget vetett a nagy­
szerb koncepció ellen irányuló belső 
törekvéseknek.

Igaz, hogy súlyos csorbát szén 
védték a szabadságjogok, a jogrend 
biztonsága megrendült Jugoszláviá­
ban, érzékeny sérelmet szenvedett a 
demokrácia s a Itberálizmus szent 
elveit figyelmen kívül hagyta az 
obsrana, de Pasics csak balkáni ál- 
lamférf u, aki vad rác fanatizmusá­
ban mindezeknél a javaknál, ugy- 
iátszik, többre becsüli a szerb faji 
gondolat kíméletlen érvényesülését.

A mi mtgyár szimpátiánk köny 
nyen érthetőleg a horvát szabadság­
törekvések mellett van. De hol ma 
radnak az összes Népszövetségek, 
bizottságok, uniók és ligák, a béke 
monstrumok valamennyi nemzetközi 
szerve, amelyekről oly áhítattal szo­
kás mifelénk beszélni?

Vájjon melyik liga, vagy egyéb 
szabadkőműves alakulat emelte fel 
szavát a horvát kisebbség legna­
gyobb pártjának irgalmatlan ietö 
rése miatt ? Melyik unió lépett 
közbe a szerbek terrorjával szem 
ben az elnyomottak érdekében ?

Hol marad a faji minoritásokat 
oltalmazó Népszövetség száz és ezer 
horvát börtönből felhangzó jajjának 
hivó szavára ? Hol vannak a nagy 
nemzetközi garanciák, ama hatal 
más világszervezetek, az egész 
»Müveit Nyugat,« az Európai köz­
vélemény, amelyeket bosszús kram­
puszként kentek rémült képzeletünk 
elé magyar nyelvű sajtótermékeink 
mindannyiszor, ha idebent szanált 
Magyarországon csak egyetlen faji 
kisebbséghez tartozó prepotens 
egyednek — horribile dictu, — csak 
a tyúkszemére hágó t is egy-egy 
elkeseredett magyar ?

Világraszólóan jogtalan, durva és 
kegyetlen eréHyel cselekedett Ju­
goszlávia miniszterelnöke s az ősz. 
szes nemzetközi gépezetekben el­
állt a mozgató energia. A Radics- 
párt kiirtása, bebörtönözése újra 
csak harsogóan hirdeti, hogy vala- 
menryi melyen tisztelt Szövetség, 
liga, bizottság és unió olyan Golem, 

amely agyaglábain még lépni sem 

tud, s csak azoknak félelmes, akik 
erőnek-erejével meg akarnak ijedni 
tőle.
... A trianoni békével körül­

folyta a kis magyar szigetet a Kö 
zépeurópáig duzzadt Balkán. S ha 
kultúránk európai fölényességét 
féltve kell óvnunk, ha közéleíünk 
tisztaságát, közigazgatásunk intakt- 
ságát meg kell őriznünk a balkáni er­
kölcsnek ideiglenes határainkon sitin- 
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A pénzügyi biz 
a föidmivelésügyi 1
Schandl államtitkár a mezőgazdaság íaípraáííí- 

tásának eredményeiről
Budapest, jan. 10. A nemzetgyű­

lés pénzügyi bizottsága szombaton 
délelőtt Kenéz Béla elnöklésével 
folytatta az arany költségvtés rész­
letes tárgyalását. A kormány ré 
széről Búd János pénzügyminiszter, 
Mayer János föidmivelésügyi mi­
niszter és Walkó Lajos kereskede­
lemügyi miniszter voltak jelen.

A földmivelésfigyl tárca költ- 
segveteséhex

Mándy Samu szól hozzá. Szóvá- 
tette, bogy a föidmivelésügyi tárca 
költségvetése c<ö< kenő tendenciát 
mutat. Mig 1914—15. évben a 
kiadásrovat 112 milllnt tett ki, ad­
dig a mostani kiadási tétéi

6 millió korosai irányzott elő.
Ipari kérdésekről szólva arról 

beszM, hogy a nagyipar úgyszól­
ván két ember kezén van. E'.ek kö­
zül az egyik idegen állampolgár. 
Sü'geti a szeszipar kérdésének meg­
oldását.

Beck Lajos: Rámutat arra, hogy
i magyar mezőgazdaság nagy 

hitelhiányban szenved.
Intézkedést kér ezen a téren.

Gróf Hoyos Mksa: Követeli a 
mezőgazdaság szempontjából az adó­
csavar mérséklését, a mezőgazda­
sági hitelkérdés megoldását és 
kereskedelmi szerződések kötését.

Eörffy Imre, Hermann Miksa és 
Rublnek István a ga?das.gi szak­
oktatás kérdésére hívják fel ez- 
ntán a figyelmet. Gróf Ktebelsberg 
Kunó kuhu-zminiszter kijelenti, hogy 
az érvényben lévő népoktatási tan­
tervben is jelentős helyett foglal el 
* gazdasági ismeretekről szóló rész.

A tanítás gyakorlatiasságát 
azonban tokosai kell.

Ezért a íö dbirtokreform kapcsán 
minden községben gyakorló terüle­
teket fognak igényelni az iskolák. 
Su'yt helyez a tanszemélyzet gaz 
dasági kiképzésére és aminek a 
pénzügyminiszter megértő viselke­
dése folytán nem lesz nagyobb aka­
dálya.

Ezután a földmiv lésügyi minisz­
ter megbízásából Schandl államtit­
kár reflektál a felszólalásokra. Ki 
jelenti, hogy a föidmivelésügyi mi­
nisztérium nagy és hasznos munkát 
végzett. Az Alföld fásítás», az ordő- 

télén átcsapni kész szennyes hullá­
maitól, az utódállamok fanatikus 
nacionalizmusának kíméletlen, ke- 
ménykezü és kérlelhetetlenül céltu- 
datos külső és belső politikai mód­
szereivel csak hasonlóképen erőtel­
jes és cselekvő kül- és belpolitikát 
szegezhetünk szembe. Erre int a 
Radics p rt sorsa s erre hiv fel az 
összes nemzetközi önképzőkörök te­
hetetlen hallgatása.
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ttság elfogadta^ 
irca költségvetését

igsvgatás átszervezése és a viz- amelyet néhány hozzászólás után 
Ügyi reformok ter^n nagy lépéseket részleteiben is magáévá tett.
tettük előre. Ezenkívül A legközelebbi Ülés hétfőn lesz.
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Oláh vádak a Magyar Párt ellen
Kolozsvár, január 10. Tartarescu 

a kisebbségi ügyek államtitkára a 
brassói újságírók fogadása alkalmá­
val hosszabb nyilatkozat keretében 

a kommnnislákkal való sgylit 
működésiéi vádolta meg a nem­
régiben ajjaalakult magyar part- 

vexelőségst.
Tartarescu vádaskodásai magyar 

körökben nagy feltűnést keltettek. 
Ugrón István, a magyar párt elnöke 
az államtitkár vádjaira az erdélyi 
lopok utjsn a kővetkező nyilatkoza­
tot tette:

A legnagyobb megütközéssel vet­
namwu mi hm i lí i n mi iiiilhiit li i i ti wiwhmiimih«i iiiiiiiiiiiuiiii hm m min tnmiirauuiMEMiMM

Megkezdték a hazaáruló Roboz-fivérek 
bünpörének tárgyalását

Budapestről jelentik: A budapesti 
büntetöiörvényszék Denk tanácsa 
szombaton délelőtt kezdte meg a 
hazaáruló két tintahiéna, Roboz 
Imre és Roboz B?la bünpörenek 
tárgyalását, amely a Riboz fivérek 
hazaáruló aljasságával áll kapcso­
latban. Mindenekelőtt

a vádiratot
olvasták fel.

Az ügyészség vádat emelt Roboz 
Imre és Roboz Béla ellen lázadás 
büntette miatt azért, mert megindí­
tották a Pesti Élet eimü napilapot, 
amelynek célja az volt, hogy a ma­
gyar kormányt oláh támogatással 
helyéről eltávolítsák. Azonkívül az 
oláh fegyveres erő igénybevételével 

megkísérelték a miniszterelnök 
letartóstatasat Is

és lázadás céljára munkanélkülieket 
toboroztak.

Vád alá helyezte a budapesti tör­
vényszék vádtanácsa Roboz Imrét 
felségsértés elkövetésére irányuló si­
kertelen feibujtás büntette miatt 
azért, mert a szerkesztésében Ko­
lozsvárott megjelenő Uj ember egyik 
számában állítólag Asztalos Sándor 
hírlapíró tollából cikket közöl*, 
amelyben Magyarország Kormány­

újra berendezték az oláhok által 
tönkretett debreceni akadémiát.

Sikerült elterjeszteni a kisgazdák 
körében a nemesített vetőmagvak, 
gazdasági gépek használatát, felja­
vítani a leromlott állatállományt. A 
földreform politikával foglalkozva 
kijelenti hogy a gazdasági fel­
ügyelőségek utasítást kaptak arra- 
nézve, hogy a középbirtokokat vé­
dőiembe részesítsék. Az az állás­
pontja, hogy az uj középbirtokok 
képződését elő kell segíteni.

Az álltmtitkár felszólalása után a 
bizottság.

általánosságban elfogadta a 
’ Iöídmírelésigyi tarca köliég- 

vetését,

tem tudomásul Tartarescu kisebbségi 
miniszternek a sajtó képviselői előtt 
tett nyilatkozatát, hogy az Országos 
Magyar Párt vezetősége vagy annnak 
valamely tagja az oláh kommunista 
párttal valamely vonatkozásban ösz- 
szeköttelést tartana (eaa. Esen és 
nyilatkozatban foglalt, a pártvezetö- 
ség ellen felhozott egyéb

alaptalan és célxiios vádak 
énen a leghatarozotfabbai 

tiltakozom.
A pártvezetőség módot fog találni 
arra, hogy a miniszteri nyilatkozatra 
részletesen válaszoljon.

zójának meggyilkolására sikertelen 
felhívást tartalmazó kitételek vannak.

Azonkívül hűtlenség büntette miatt 
azért, mert a megszálló csapatokkal 
egyetértve, a VIH. kerületi karha­
talmi alakulat

negyven magyar katonatisztiét 
as ellenség hatalmaba juttatta.

Ugyanakkor fegyvereket és titkos 
iratok hollétét is feljelentette a ro­
mánoknak. Vád »Iá helyezte továbbá 
Roboz Imrét háromrendbeli kor- 
mányzósértés büntette miatt.

A vádtanács Roboz Imrét vád alá 
helyezi még a magyar állam és a 
magyar nemzet megbecsülésében 
ütköző vétség, továbbá súlyos testi 
sértés büntette miatt is.

A vádirat felolvasása után meg­
kezdték Roboz Imre kihallgatását, 
amelynek során Roboz közismert, 
fölényes és pökhendi modorában 
igyekezett védekezni a vádsk ellen. 
A kihallgatás fél 3 órakor fejező­
dött be. A tárgyalás folytatását hét­
főre tűzték ki.

A keddi napra többek között 
Friedrich István, Nagy Károly fő­
kapitányhelyettes és Csillérv András 

1 lesznek tanúként megidézve. A tár- 
I gyalás az egész jövőhetet igénybe 
• veszi.
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Még egy ö'rizetbevétel 
a hencidai cigánypárbaj

Ügyében
(4 Hajdú föld tudó silójától.) Jelen­

tette a Hajdufőld azt a halálos ki- 
menetelt! ciganypárbajt, amely a 
közelmúltban Heocidan játszódott le 
Simon Péter sarmüvescigány és La­
katos Rézműves András tapasztó­
cigány között egy leány, Lakatot 
Rézműves Ágnes miatt. Simon Pé­
ter és Lakatos kapával mentek egy­
másnak és ott Ütötték verték egy 
mást, ahol érték. Lakatos oly súlyos 
sérüléseket szenvedett,

li fejéi formálisan kelté- 
hultottak,

hogy a debreceni egyetemi klinikai 
telepen, ahová eszméletlen állapot­
ban beszállították, kiszenvedett. — 
Simon Pétert a csendőrök őrizetbe 
vették és beszállították a kir. ügyész­
ség fogházába.

A boncolás megállapította, hogy 
Lakatos fején levő sérülésekből négy 
kapától, kettő pedig vasvillától szár 
mazik. A nyomozás során kiderült, 
hogy

Bhnoa Péter testvére, Simon 
Imre is resstvelt a cigany- 

parbajban
és Ő vasvillával verte Lakatos Réz­
művest. Ezek alapján a csendőrök 
őrieetbevették őt is és behoztak a 
debreceni törvényszéki fogházba. 
Simon tagadja, hogy ő is bántal­
mazta volna Lakatost és résztvett 
volna a halálos kimenetelű vereke 
désbe».

MILYEN SÓGOR KELL 
MARÓTY ISTVÁNNAK?
Furcsa osztályt vetett a sors a 

Sós Pál tekintetes ur maradékai 
közötti

Gábor a maga rendjén haladt, 
jogöt Végzett, hivatalnok lett, s bár 
elszakadt a hétsailvafás, ősi földtől, 
ilyenformán mégis folytatta az ura- 
Ságot.

Már Eszter, a nagyobbik leány, 
lefelé bukott a sors kerekén. Elröp­
pent az úri kalitkából, a falusi ma­
dársereg közé elegyedett. Maróty 
Istvánhoz ment férjhez, aki ugyan 
ügyes, szép-szál legény volt s be­
csületet is tudott a maga módja 
szerint, de mégis csak egyszerű, 
székely legény volt, szántó-vető 
ember gyermeke ...

Legfelemásabb volt a kisebbik 
leánynak, Marikának a helyzete. 
Bátyja emerre, nénje amarra taná 
csolta. A telet rendszerint a bátyjá­
nál, városon töltötte ; ilyenkor kis­
asszony módjára öltözött, úri gaval­
lérokkal társalkodott. Nyársra azon­
ban hazajött a faluba és a nénje 
pórázára került. A nénje pedig ro- 
Kolyába öltöztette, pántlikát font a 
hajába és mezei munkára fogta. Azt 
mondogatta neki:

— Minek hányódnál idegenben ? 
Itt a szép kis örökséged, ne hagyd 
el a cifra nyomorúságért. . .

Sokat hftnyták-vetették az embe­
rek a Marika dolgát, különösen, 
mióta Gál Ferike kezdett körülötte 
settenkedni. Legutóbb már azt be­
széltek, hogy felülkerekedett az 
Eszter tanácsa : Marika nem megy

Eltűnt három kisgyermek
i (4 Hajdufőld tudósítójától.) Kónya 

Blázsnó D?ák Ferenc-utcat lakos­
nak első házasságából született két 
kis fia Kónya Lajos 8 és Kónya 
Istváo 10 éves gyermek eltűnt. A

I gyermekek ezelőtt pár évvel Sze- 
J reocsen voltak a lelencházban, ahon- 
; nan a tavasszal kerültek ház* a 
i szülői házba. A két kis fiú nem 

szeretett az iskolába járni, többször 
mondották, hogy vissza mennek Sze­
rencsre, ahol igen jó dolguk volt. A 
hét elején a két kis fiú azzal távo 
zott el hazulról, hogy az iskolába 
mennek, azonban délben nem tértek 
haza. Kiderült, hogy hétfőn a gyér 
mekek egyáltalában nem jelentek 
meg az iskolában, hanem 
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Két gallciáner nagy összeget sikkasz­
tott és megszökött Debrecenből 

Kilencven százalékban saját hitsorsosaikat 
csapták be - Milyen alakoknak ad a város 

letelepedési engedélyt
(A Hajdufőld tudósítójától.) fi‘gy- 

arányu bűnügyben folytat most nyo­
mozást a debreceni állami rendőrség. 
A bűn per arány ái csak most fognak 
igazában kibontakozni, ha az összes 
károsultak megteszik a bűntető fel­
jelentest.

Ehnemann Hermannak és Gézá 
nak, két zsidó fiatalembernek a

i Hatvan utca 15. szám alatt volt 
í állítólag jómenetelü bankbizományi 

és pénzváltó tzlete. A hitsorsosok 
körében úgy volt elterjedve a hír, 
hogy

Ehnemannék nagy kosstkamatot 
fiiéinak

a kölcsönvett pénzek után és ezért 
nagyszámban keresték fel az iro­
dáját. Ehnemannék az utóbbi idő­
ben, valószinüleg már akkor a szö­
késre készültek, szinte fogták a kli­
enseket és igen nagy ko=ztmatot

többé a bátyjához többé téli kis 
asszonynak, hanem elmegy Gál Fe 
rikéhez vig falusi menyecskének . ..

Ohó, csakhogy mit szól ehez Ma- 
roty István? Mert bizony úgy állt 
a dolog, hogy a cserefa rálomposo- 
dott a szedd oltványokra: Maróty 
Istvánnak immár főszav* volt a Sós 
maradékok ügyeiben-bsjaiban. Hogy 
ha lett volna I A Sós vagyonban ő 
volt a gazdi: a felesége részét 
jussba kapta, a Gáborét rendre ma­
gahoz váltogatta, a M-rika árvái 
részét hassonbérbea bírta. Tudott 
dolog eddig, hogy ahol a föld — 
ott a jótanacs . . .

Kihez fog Maróty István pártolni 
a Marika dolgában?

♦

Ősszel, mikor megnyílnak a szom 
batesték a tavaszi lakodalomra, fór­
nak a fiatal szivek. Sós Gábor a 
városból levelet irt Maróty István­
nak.

» - - - Marikának egyik udvarlója, 
Nyárádi Andor banktisztviselő ur 
kérőbe megy hozzátok. Itt az alka­
lom, hogy eszükre térítsd a nőket. 
Számodra is nagyon előnyös volna, 
ha Marika elkerülne a faluból, mert 
ai ő örökségét is könnyű szerrel 
megválthatnád, mig a falusi legény­
sógornak ki kell adnod a birtokot. 
Majd megírom, mikor érkezik a 
kérő, várd kocsival az udvarhelji 
állomáson ..."

Mintha hályog esett volna le a 
Maróty István szeméről. Gál FerLe 
osztozó fél?! . . . Obohól Hass 
varjú a kövér konctól 1

Az asszonyoknak egyelőre nem 
szólt a levél tartalmáról; másként

megsütlek a sxfilől háztól 
és most ismeretlen helyen tartóz 
kodnak. Anyja kétségbeesetten tett 
p maszt a rendőrségen és a közön­
séget is kéri, hogy ha a két gyer­
mek hollétéről bármit tudna, közölje 
vele. A rendőrség elrendelte a két 
kerek arcú, fekete szemű, barna 
hajú fiú körözését.

Saikidt Lajosné nvulasi barak 
lakó szintén panaszt tett a rendőr­
ségen, hogy 14 éves fiúgyermeke 
nyomtalanul eltün‘. A fiú azzal tá­
vozott el reggel, hogy megy a 
gyárba, ahol alkalmazásban volt, de 
ott nem jelentkezett és ott hire- 
hamvát satn látták. A rendőrség 
keresi.

ígértek. Tőbban lépre is mentek. 
Ehnemann Hermann és Géza a 
múlt nap

elaaöktek Döbresenből és Isme­
retlen helyre távozták.

A károsultak most egymásután 
tesznek feljelentést a rendőrségen. 
Ezeknek 90 százaléka zsidó s így 
Ehnemannék leginkább fajsorsosai- 
kat károsították meg. A feljelentők 
száma eddig hét, az elsikkasztott 
összeg pedig már meghaladja a két­
száz milliót. Ehnemannék a köl­
csönvett

pénzösszegeket mlad elsikkasz 
tolták

és még kosztknmatot sem igen fizet­
tek. Ha a többi károsultak is jelent­
keznek, félmrliárd korona lesz az 
elsikkasztott összeg. Ehnemannék 
ügyesen leplezték a szökést, a bol- 

keil a dolgot eligazítani. Kevés szó­
val, foganatosén.

A következő szombat este bucsu- 
záskor odavetette G ü Ferikének :

— Öc óm, aztán ’.űzd be a ka­
put magad után! . . .

A legény meghökölt, elfehéredett. 
Alig találta meg a k lincset.

— Húzd be a kaput magad után. 
Az áldóját, hát ezeket mi lelte ? ... 
— törülgette homlokát Gál Ferike, 
az utcán végig révedezve.

Nagy pöipatvar, sírás, fenyege­
tőzés kerekedett a házban a fiú tá­
vozása után. Az asszonyok nekiestek 
Maróti Istvánnak, mint a fecskék az 
ölyvnek. Maróty István előhúzta zse­
béből a levelet s Marika felé tar­
totta.

— Nézd, a bátyád irt, Nyárádi ur 
kérőbe fog jönni I

— Az a girhes ? — csattant föl 
a lány. Soha ... tudják meg I

— Jól... Ha te a pad aía akarsz 
bújni, majd mi a bátyáddal kirán­
tunk onn»n ... sülyesztette vissza 
a levelet Maróty I tván.

Nem is feleselt tovább. Asszonyok 
kai végehossza nem volna a vitának, 
Tusakodott, tervezgetett magában. 
Az egész Sós vagyon» örökösül meg­
szerezni !.. . Mi kell ennél több 
gyönyörűség egy életre ? El is kél 
a birtok, mert három fin között fog 
megoszlani. Osztotta, rendezgette a 
Märika örökségét is a három fiú 
kö/ött. A legkisebbik fog rája te 
lepedői!

Végre megjött Gábor levele. Nyá- 
rádi ur szombaton délben érkezik 
Udvarhelyre. Maróty István kiadta a 
parancsot a fehéinépeknek: seper­

’ tot megtévesztésül nyitvatártöftiy 

i és a klienseknek csak annyit mon- 
I dottak: Ehnemann urék elutaztak 

de visszajönnek ...
A károsultak most bűnügyi zár­

latot kértek Ehnern innék vagyo­
nára, ami azonban nem sok, legfel­
jebb az irodai helyiségek bermde- 

I zését, szekrényt, székeket és kas­
szát foglalhatnak le.

Ehnemann ellen már internálás! 
eljárás is volt folyamatban 

és csupán azért nem internálták 
ezeket a Galíciából bevándorolt ké­
tes alakokat, mert a nemes város 
letelepülési engedélyt adott szá­
mukra.

A rendőr-tég most abbau az irány­
ban is kiegészíti a nyomozást, hogy 
az öreg Ehnemann, akit már a tör­
vényszék kormányzósértés éa nem- 
zetgyalázás miatt elitéit, topábba a 
többi hozzátartozók nem-e tudtak a 
két Ehnemann fiú bűnös tizeiméiről 
és nem e ők segítették elő a szö­
kést is. A rendőrség az iratokat 
most átküldte a kir. ügyészségnek. 
Ehnemannék ellen elfogató p iran 
csőt, illetőleg körözőlevelet bocsátó t 
ki a rendőrség. Valószínű, hogy 
cseh megszállott területre szöktek 
ez elsikkasztott pénzzel.

Január hó 15-töI
naponta friss szegetlen 

TEJ 
kapható a 

HANGYA O összes ftókjaiban.
Ára 5000 korona

Előjegyezni lehet ugyanott jan. 14 ig

jenek, súroljanak, sü-seneu, főzze­
nek, mindent uras in elrendezze 
nek! ... majd az udvaron rendelke 
zett. Az egyik béreslegeny előhúzta 
a Sós Pálról msradt féderes kocsit, 
lemosta, megolajozta, a hámszert is 
fényesre pucolta. Szombaton reggel 
maga Maróty István is kimosdott- 
borotválkozott, rámás csizmát húzott, 
zsinóros ujjast, fehér abaposztó ha­
risnyát vett magára. Maga ment a 
nevezetes vendég után.

Amint a vonat megérkezett, vá­
logatni kezdte szemével az utaso­
kat. Marika a nénje előtt sokszor 
lefestette Nyárádi urat, Maróti Ist­
ván is félfüllel értett egyet-mást a 
csufondáros szavakból. Az lesz 
amott, né . . . az a madárarcn, 
szemüveges! . . .

Köszöntötte a vendéget (a na­
gyobb Sós leány ura vagyok“) az­
tán odavezette a kocsihoz.

— Egyenesen haza, vagy a vá­
rosba ? ké dezte.

Nyárádi ur didergett az őszi szél­
ben, a könnye is kiserkedí a szem­
üvege alatt.

— Előbb a városna, jó bácsi. 
Ebédelni szeietnék s egy kissé fel­
melegedni ... A legjobb vendég­
lőbe hajtson I . . .

Maróty István felöltötte Nyárádi 
urat s pokrócba csavargatta. Miga 
is felült s megsuhintotta ostorát. A 
két sárkány vígan repült befelé a 
kön aj ü teherrel.

•— 4 legjobb vendéglőbe ? hm! 
— hunyoriiott magában Maróty Ist­
ván. Ez az én emberem . . . ASi » 
legjobb vendéglőbe szalad, az ha­
mar megfeslik a birtoktól . .. Éppea
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A Törekvés Dalegylet 
zászlóavatása

(4 Hajdufőld kiküldött tudósitójá 
tál.) Hajdúböszörményben nw, vasár­
nap délelőtt folyik le a Törekvés 
Dalkör zászlóavató ünnepélye, amely­
ről már megemlékez'ünk többizben. 
A nagyszabású ünm p lyen résstvesz 
a debreceni Iparos DalegJet, a 
Székesfehérvári délivasuti műhely 
Dalegyesütet és a Hajdúnánási Városi 
Dalárda.

Az ünnepségek hosszú sorozata 
szombaton délután már meg is kéz 
dődött, amikor a hajdúböszörményi 
állomáson a Törekvés Dalkör díszes 
fogadtatásban részesítette a délutáni 
vonattal érkező debreceni és székes­
fehérvári dalegv letet.

A vonat megérkezésekor a Vargha 
Béla karnagy ki'ünő vezetése alatt 
álló Törekvés Dalkör énekelte el 
jeligéjét, majd Rezsdssy László elnök 
üdvözölte lendületes beszéddel a 
megjelenteket.

Ezután a dr Kneiffeld Ferenc ve­
zetése alatt álló székesfehérvári 
dalosok énekeltek, majd a dr ZZer- 
mann Imre köszönte meg az üdvöz­
lést. B széde után a debreceni Iparos 
Dalegylet éneke hangzott fel, majd 
ped'g Foigách Lajos köszöntötte a 
debreceniek nevében a böszötméoyi 
dalosokat.

Este fél 9 órakor impozáns lám 
pionos felvonulás volt, amelynek 
során a dalárdák szerenádot adtak 
taktakenézi Kövér Eleknének a 
zászlóanyának, valamint a koszorús 
lányoknak Md'czy E zNébetnek, Lbska 
Juli-kának és Penes Bözsikének.

Ugyancsak este isméi kedési vacsora 
volt a Munkapárti-körben, ahol a 
megjelentek a legjobb hangulatban 
voltak együtt a kési esti órákig.

Az ünnepségek ma vasárnap foly­
tatódnak.

ilyen sógor keli nekem.
Az Arany Bárányba hajtott Nyá­

rádi ur lebontakozott a kocsiról és 
besietett az étterembe. Maróty Ist­
ván a lovakhoz látott; jó gazda 
először az állatairól gondoskodik. 
Foglalatoskodás közben meggondolta, 
hogy miről fog ebédközben beszél­
getni a leendő sógorral. Gáborékról, 
az utazásról, az odavaló drágaság­
ról. Az ebrdjét pedig én fizetem ki, 
mert az én vendegem 1 — tapogatta 
meg a bugyellarisát. Egy kipukkanós 
bort is megiszuus, hí jól folyik a szó.

Maga is benyitott az étterembe. 
Az Arany Bárány előkelősége abban 
állott, hogy a nagvterem egyrésze 
zöld ráccsal volt elkülönítve az urak 
számára. Itten fehér abrosz volt az 
asztalokon és csinált virág az áll­
ványokon, meg a sarokban. Egyik 
asztal mellett Nyárádi ur már javá­
ban kanalazta a levest. Körülötte 
ebédelő társaságok, urak, hölgyek.

Kónya ur, a vendéglős nagy kö­
szönéssel fogadta Maróty Istvánt. 
Ki ne ismerné ezen a tájon a néhai 
Sós Pál tekintetes ur vejét ?

Nyárádi ur is észrevette házi­
gazdáját. Fölugrott a leves mellől 
és a rácsos ajtón át elébe sietett.

— Bacsikám, csak két óra múlva 
indulunk — mondotta. Ebéd után a 
városban is szétnézek, töltse el az 
időt indulásig.

Sarkon fordult s a rácsos ajtón 
át visszatelepedett az urak fertá­
lyába. M >róty István leesett állal 
nézett utána. Mintha orrba vágták 
volna . . . Arca kigyult, szeme ka­
rikát vetett . . . Kihúzott egy szé­
ket a csupasz asztal mellől 8 leült 
háttal a rács felé.

Százmillióért 
gyilkolták megás aprították fel 

Lédererék Kudelkát
A budapesti borzalmas rablógyilkosság részletei 
A Lederer házaspár előre megfontolt szándékkal 

gyilkolta meg Kudelka nagyvágót
A Hajdufö'd budapesti tudósítója 

jelenti: A tegnapi számunkban hirt 
adtunk már arról a borz-lmas rabló­
gyilkosságról, amelyet Lédeter Qumz- 
táv csóndőrföhadn <gv követet el, 
megölve barátját, Kudelka Ferenc 
nagyvágót. Mrra aztán az egész 
bonyodalmasnak látszó história tisz­
tázódott, amennyiben Léderer Gusz­
táv beismerte, hogy előre megfontolt 
szándékkal gyilkolta meg Kudelkát. 
A borzalmas esetről a kővetkezőket 
jelenti tudósítónk.

A véres böröndök
Alig érkezett meg a Kudelka el­

tűnéséről szóló bejelentés a buda 
pesti főkapitányság központi ügye­
letéhez, amidőn a csepeli csendőrőrs 
azt a szenzációs bejelentést te'te, 
hogy Csepel környékén egy éjjeli őr 
három gyanús embert látott, amint 
awtt a Dana-felé bőröndöket cipellek. 
Rövid időn belül megalmpitasr uyerr, 
hogy a bőröndök Lédeter Gusztáv 
szobájában vannak é pedig teljesen 
átitatva a vértől. Erre vallatóra 
fogták Lédéiért, miután a Kudclka- 
család bejelentése alapján tudták, 
hogy Kudelka eltűnése e’őtt Lá- 
dereríkoel tartózkodott. Léderer a 
legzuvat&sabb jeívddgosiiásokat adta, 
m>jd pedig mikor látta, hogy a ta 
gadas nem segít, megkezdte a beis­
merő vallomást.

Léderer első vallomása
Elmondotta, hogy midőn Kudelkát 

megölték, anmk holttestét feldara­
bolták, a testrészeket bőröndökbe

Mar szakadt is Konya ur s fehér 
abroszt terített elébe.

— Kicsoda ez az ur, aki Maróty 
urammal érkezett ? kíváncsiskodott, 
amint az asztalt rendbe hozta. 
Maróty István arcát tűz borította 
el. Égő szemmel pillantott hátra, a 
vállán keresztül.

— Az az éhezett forma, ókulárés ? 
Alma kupac ... az almámra alku­
szik . . .

— Persze, nem ígéri meg az árát. 
Nem tudnak összeférni Maróty uram­
mal.

— Olyan formán áll a dolog .. .
Megint szaladt a vendéglős és 

hozta az ebédet Maróty Istvánnak. 
Ételből is, borból is a legjavát. A 
Sós Pál tekin'etes ur vejének . . .

Maróty István lassan falogatott. 
A szájában meggyűlt az étel. A po­
harat annál mohóbban üritgette. 
Valami égett, füstölgőit odabent. ..

Egyszer zuppant az ajtó a háta- 
mögöit. Odapillantott: Fekete ur 
akkor lépett ki az uccára.

ö is fizetett. Kisietett a kocsihoz, 
befogta a lovakat, a konyha elé haj­
tott 8 elészólitotta a vendéglőst.

— Kónya ur, mondja meg annak 
az urnák, hogy nem csinálunk va 
sárt: visszautazhatik . ..

Korbácsheggyel megc-ipte a lovak 
sörényét: mint a fergeteg, vágtak 
neki az útnak.

Maróty István komoran ült a bak­
kon.

— Hadd csufolódjék meg az eb­
ugatta ! — füstölgőit magában. Ne 
kém olyan sógor kell, tudja meg a 
világ, aki nem szégyel velem egy 
asztalhoz ülni! . ..

Jánossy larglt. 

tették, egy rész ükét beledobálták a 
Dunába, a másik részt p dtg akkor 
akarták eltüntetni, amidőn Csepelen 
meglátta őket az éjjeli őr. Ekkor 
azonban még »zt állította, hogy sze- 
reiemfél'ésböl (ide meg Kudelkát.

A c-endőrségi ügyészség kérésére 
ezután s fők «pitmyság elrendelte a 
helyszíni szemlét Lédererék lakásáé, 
ahol vallatni kezdték Léderer fele­
ségét, aki rövid időn balül megtörve, 
részletesen elmondta u gyilkosság 
történeté!.

▼all az asssony Is
Ekkor azonban még ő is azt sd'a 

elé hogy Kudelka neki már hosszabb 
id'je udvarolt, ö azonban n^m hall­
gatta meg. A gyilKosság n*pj n 
azonban férje abban a pillanatban 
lépett a szobába, amidőn az öt he* 
vQsen ostromló Kudelka átölelt?. Lé­
derer errs rálőtt Kudeikára, aki ne- 
hány püú.n.i műi.a kl.-jonreduit 
Eutin Léderer egy nagy konyha­
kést hozott s együtt neki kezdtek a 
hulla foldarabolásának, amely fél- 
tizankettőtöi reggel fél öttg tartott.

HaHaréaxeli a bőröndben
Radochjy rendőrkapit .ny ezután 

— a már régebbi nyomok és az 
asszony vallomása alapján a ház 
padlásán megtalálta a bőröndöket, 
amelyek Kudelka oszlásnak indult 
behő részeivel voltak tele.

Éjfel után 3 órakor tovább foly­
tattuk Lédererné kihallgatását a fő- 
kapitányságoi!, ahol az asszony el 
moudta, hogy egy gyűrűt, amely 
Kudelka Ferenc ujján vo't, lehúzott 
s kiszedve abból a brilliant* követ, 
elrejtette egy konyakos pohárba,

Lídoreraí beismeri a rabló- 
gyiikossMgot

Eközben kiderült az is, hogy Lé 
deremé a gyilkosság után 60 mil­
liói adott at sógor&pa.k, Lédnrer 
Sándornak. A rendőrségi vallatás 
során eleinte zavaros és eltérő fe­
leletet adott a pénz eredetére vo­
natkozólag, majd pedig a kereszt­
kérdések súlya alatt töredelmesen 
beismerte, hogy Kudelka maggyii- 
koiasa után magukhoz vették a gaz 
dag nsgyvagó zsebében talált öss- 
szeget is s előre készültek a gyil­
kosságra.

Léderer megtörik
Szombaton reggel Radochay rend­

őrkapitány és a nyomozást végző 
hatóságok helyszíni szemlét tartot­
tak Léderer Gusztáv Tölgyfa-utcai 
lakásában, amelynek végeztével fél 
kettő után visszatértek a főkapi­
tányságra, ahol Lédererrel közölték, 
hogy megtalálták Kudelka bridiáns 
gyűrűjét s elmondták neki azt is, 
hogy a felesége már mindent töre­
delmesen beismert.

Léderer erre egész testében meg- 
remegett, zokogni kezdett, majd mi­
után kissé lecsillapodott, elmondotta, 
hogy előre megfontolt szándékkal 
ölték meg Kudelkát, hogy annak 
pénzét magukhoz kaparinthassák.

Karácsony óta készültek a gyll 
kossagra

Elmondotta, hogy felesége túlzott 
igényű asszony volt s ha nem tu­
dott elég pénzt adni, napiroaden 
voltak a veszekedések. Karácsony 
előtt aztán szóba kerüli köröttük, 

hogy jó volna Kudelkát a vagyoná­
ból volami módon kifosztani, aztán 
megölni. Ebben az időben azonban 
Kudelka nem rendelkezett nagyobb 
összeggel, mire azt a mesét tálalták 
fel neki, hogy egy olyan szenzációs 
üzletet tudnak, amelyhez 100 millió 
kellene, do amolyen másik 100 mil­
liót lehetne keresni. Kudelka e»en 
roppant fellelkesedett és szerdán 
70, cuütörtöüön pedig 30 milliót el 
is vitt hozzájuk. Késő éjfélig voltak 
együtt s rávették Kudelkát, hogy 
most már ne menjen haza, hanem 
feküdjön le náluk. A díványon ve­
tettek neki ágyat és amidőn Ku- 
d°lka elaludt, az asszony unszolni 
kezdte őt, hogy most végezzenek vele.

Hogyan történt a gyilkosság ?
Léderer ekkor elővette revolverét, 

odaibesztette Kudelka koponyájának 
tetejűre és beielőlt. Az asszony pá­
dig, nehogy a kiömlő vér nyomokat 
h.gyjon a szobában, lavórt hozott a 
fürdőszobából és a sugárban ömlő 

I vsrt abban fogta fel. Miután az erős 
vérzés már alábbhagyott, a holttestei 
egy lepedőbe csavarva a fürdőszo­
bába vitték, az összegyűlt körülbelül 
egy liter vért a vízvezeték kagyló­
jába öntötték és leengedték. Ezután * 
megkezdték a holttest földarabolását, 
amely reggel öt óráig tarto't és ekkor 
m>r teljesen végeztek vele. A fő­
hadnagy két fordulót tett.

Az első fordulónál a holttest fejét, 
karját és Iá alt vitték a Margithidra 
és onnét akko’ a hajnali órákban 
betedvbldk a vízbe. A második for­
dulónál a holttestnek a törzsét tün­
tették el, ugyancsak a Dunába dobva. 
További fordulót azonban nem tehet 
tok, mert már túlságosan világos 
volt és az utcán már igen sokan 
jártak és igy nem merték megkísé­
relni a dolgot.

A harmadik bűntárs.
A vallomása utm Léderer vala­

mennyire megnyugodott, mire vissza­
kísérték a Margit körúti fogházba. 
Feleségét a főkapitányságon magán­
zárkában helyezték el. Letartóztatta 
a rendőrség Ládarer Sándort is, aki 
Líderernétöl a 60 milliót átvette, 
holott tudta, hogy az gyilkosságból 
származik. Ilyen módon Léderer S tu­
dor szintén mint bűntárs szerepel.

A Hangya szövetkezet 
tejakciója

(A Hajdufőld tudósitójától.) A 
debreceni Hangya szövetkezet ismét 
nagyjelentőségű vállalkozásba kez­
dett. Ugyanis napi 1000 liter első­
rendű minőségű tejet kötött le, 
amelyet úgy a főüzletben, mint az 
összes fióküzletekben

literenként 5000 koronáért 
fog árusítani

Mindazok, akik a Hangya üzle­
tekben kapható tejre reflektálnak, 
január 14 ig jelentkezzenek akár a 
főűzletben, akár a fióküzletekben.

Tea, Kávé, Rizs, Déli gyümölcs, 
Sajtok, Csokoládék, Borok, 
valamint mindennemű fűszer 
:::: és gyarmatárukban ::::

leaelangösebliliesierzésllorrása

Félegyházy János
cég Piac-ucca 65. sz.
Kön^ vés vevőknek 4 százalékengedmény
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Szeges ostorral álltam 
a hegyen

. Körülöttem utzott az éjjel 
Fekete rnyak kúsztak széjjel 
Aludt a Főid, a végtelen..

Ütni akartam két kezemmel, 
Verni mindenkit, aki ember! 
Tépni véreire, aki bántott, 
A bűnös várost, a világot I 
És akkor nyögve jött a sóhaj : 
Imádság, kérő énekszóval 
„Uram, istenem ne bánts minket I 
Bocsásd meg ami vétkeinket.-

Valami koldus sirt a völgybe’, 
Éneke úszott fájón, nyögve... 
Hymnus, t dalolt az éjszakának, 
imát lehelt at ég Urának, 
Amíg én bosszúvágytól égve 
Ütni akartam ott az éjbe...

Lehullt a korbács, felzokogtam. 
Megszégyenülve álltam ottan. 
Lelkem sikoltott tompa jajjal. 
A hegyeken túl jött a Hajnal, 
Beleszökkent az éjszakába, 
Elhalt a koldus halk sirama 
És én megtörve, térdre rogyva 
Vergődtem, sírtam ott a porba 
— Imádkoztam a nagy hegyen !

SZILÁGYI KATÓKA

4

A debreceni Jogász-bál
(A Hajdufö'd tudósítójá'öl) A ja­

nuár 20 iki debrec ni Jogasz-bálra 
nagy etővel folynak ez előkészüle­
tek. A rendezőség a meghívok szét­
küldését szerdára, január 19 re vég 
legesen be fogja fejezni. Jegyek ja­
nuár 13 ávai kezdődöleg kaphatók 
a bálirodában (Arany B ka-féleme- 
let 11. sz.) a hivatalos órák alatt 
délután 3—7 óráig. Tekintettel a 
nagyfokú érdeklődésre, igen aján 
latos lenne, ha úgy a személy-, mint 
a páholyjegyeket biztosítana magá­
nak előre a közönség. Tanoosjegve- 
ket a rendezőség a bal estéjén már 
egyáltalán nem ad ki, úgy, hogy 
ezeket mindenkinek tanácsos január 
19-én estig megszerezni.

A rendezőség a mai napon kezd 
hozzá a fen^égos párnak bemuta an- 
dók névsorának az összeállításához. 
József Ferenc királyi herceg és fe 
iesége, Anna királyi hercegasstony 
a bal estéjén a fél 9 órás budapesti 

gyorssal érkeznek Debrecenbe, ahol 
Hadházy Zsigmond főispán látja 
őket vendégül. A fenségek a bálra 
minden valószinüség szerint fél 10 
órakor érkeznek meg s ezért a ren­
dezőség arra kéri a közönséget, 
hogy pontban 9 órakor már jelen 
jenek meg, mert a termet egyne­
gyed 10 órakor lezárják. A fenségek 
a bálon fél 1 óráig lesznek, amikor 
is az étteremben szükebbkörü szu- 
pén vesznek részt, amely után szál­
lásukra távoznak. A bemutatások a 
fenségek ott tartózkodásának egész 
ideje alatt tartani fognak.

A Baross-Szövetség vacsorája 
Kertész Istvan és Dávid Géza felszólalása

(A Hajdufőld Tudósítójától.) A 
Baro^s-Szövetség debreceni fiókja 
pompásan sikerült vacsorát rende­
zett szombaton este az Angol Ki­
rálynő fehértermében Az összejö­
vetelen, amely tulajdonképpen a 
taggyűléseket van hivatva pótolni, 
Debrecen város kereskedői társa­
dalmának szine java és a keresz­
tyén úri társadalom számos tagja 
vett részt.

A rendkívül élénk és kellemes 
hangulatban eltolt vacsora végez 
tével

dr Dávid Góia,
a Baross Szövetség nagy képességű 
es kivaló alelnöke mondott besze­
det, majd a kereskedelem helyzeté­
vel foglalkozott. Rámutatott arra, 
hogy a kereskedelem végre meg­
szabadult a háború által reá rakott 
béklyóktól és igv egy uj reménytel­
jes fejlődés körvonalai bontakoznak I 

it nmw«iv »»• i h mm nun nwmcHimvi iirrrt m vrr iim i Biiivwuri ntumitiiwniw

A Nemzeti Színház renaissancea
A szerzők és a darabok - Klasszikusok és 

modernek 
(fi. és befejező közlemény)

(A Hajdufőld tudósítójától.) Már
megemlékeztünk a legelső magyar 
színház örvendetes föllendülésének 
egyik tényezőjéről: a szinészanyag 
megéréséröl és feljavulásaról. Di a 
legjobb szinészgárda sem elegendő 
a tartós föileedüiés biztosítására, ha 
hiányzik a másik tényező: a jó mű­
sor. A Vgszinhdz péid <ja bizonyítja 
legjobban, hogy a legkiválóbb egyiit 
les ereje is

elkopik a rosszul megválo­
gatott reportoár taposó­

malmába.
A Vígszínház igazgatóságának 

anyagi erői mindig megengedtek, 
hogy magihoz csábítása a többi 
színházak kimagasló starjait s volt 
egy kitűnő »lapgárdája, amely az 
eg üttes egységes tónusát az uj 
csillagokra is rá tudta kényszerí­
teni. A Vigszinhtzbau

még a pompás előadások 
sem bírják színházba csö- 

diteni a közönséget, 
amely unja Ben B umen hal direk­
torai által üzleti szempontból is 
ügyetlenül és magasabb szempontok 
nélkül összeválogatott műsorát.

A Nemzeti Színház igazgatójának 
a közönség üdvös csömöre megköny- 
nyiti a dolgát. Amikor a közönség 
— tudatosan vagy akaratlanul — 
megbotrdnkozik a saját léhaságon, 
akkor önkéntelenül is ott keres 
felfiissülést, ahol a klasszikus da­
rabok romolhatatlan forrása folydo- 
gál. Ott álltam a Nemzeti Színház 
elővételi pénztáránál a kanc-onyi 
hét elején, amikor az a közönség 
kívánkozik a színházba, amelynek 
csak ritkán jut szórakozásra s 
amelyről fel szokás tenni, hogy sz 
operettszinhnzak karzatait szokta 
megtölteni. És világoasá lett előt­
tem, hogy

a Nemzeti legkeresettebb 
darabjai Shat espeara drá­
mai és Az Ember tragé­

diája, 
amelyet sok ezer pesti ember min­
den uj stereposztdsban és minden 
den évben legalább egyszer megnéz. 
A tavalyi számos Sh >kespe»re-cik 
lusra lehetetlen volt jegyet kapni s 
újra meg újra ismételni kellett, 
anélkül, hogy a direktor elérte volna 
az érdeklődők tömegének a végét. 

ki előtte. A nagyhatású, éles elmé­
vel fe,épített beszédet szűnni nem 
akaró lelkes tapsokkal fogadták a 
jelenlévők.

Utána
dr Kertész Istvái elnök 

mondott mélv és tartalmas beszédet, 
amely ben a tökével, illetőleg a tőke 
szerepével foglalkozott s kifejtette, 
hogy az újjáépítésben milyen ha 
talmas, nagy szerep var a tőkére.

Ezután rámutatott arra, hogy a 
tökének ma is milyen nagy ellen­
sége a szociáldemokrácia és talán 
öntudatlanul is az államhatalom, 
amely súlyos és elbirhitatlan adók 
kai terheli meg a töket.

A zajos tapsokksl fogadott beszéd 
után a jelenlevők táncra perdültek 
és a kitűnően sikerült összejövetel 
résztvevői a legpompásabb hangu­
latban maradtak együtt egészen 
záróráig.

Az idei szezonban francia mintára 
olcsóbb helyárakkal klasszikus elő­
adásokat rendez a Nemzeti Színház. 
Hogy a klasszikusok ma már — 
hala Istennek — kasszasikert jelen­
tenek, azt a magyar példán kívül 
a párisi Comédie Frangjise példája 
is igazolja; a legelső francia szín­
ház heti 9 előadása közül alig van 
2—3, amelyen ne adnának egy vagy 
két olyan darabot, amelyet 80 -300 
éve írlak. Az angol klasszikusok 
mellett müsaron van a Nemzetiben 
Moltére, Beaumarchais és néhány 
újabb francia, valamint egy-két 
span'ol darab; kívánatos volna, 
hogy ezekhez több német, olasz és 
skandináv klasszikus csatlakozzék.

Da még ezzel sem merült ki a 
Nemzeti Színház fellendülésének 
minden oka. A Nemzetinek minden 
eszközt meg kelt ragadnia arra, 
hogy

a nyilvánvaló tehetségeket 
s a nyilvánvalón értékes 

irányokat felkarolja
s ezzel a magyar dráma fejlődési 
vonalat determinálja. — A Nemzeti 
Színház utolsó két éve ebből a 
szempontból is nagy eredményeket 
hozott. Hosszú évek vérszegény öt­
letkeresése és szolgai utánzása vé­
get ért s 3—4 uj darab inauguralja 
a magyar ki'polgári vsgy falusi 
élet kitünően megfigyelt drámai ké 
pH. Ennek az uj magyar iránynak 
Gárdonyi „Boru án kívül nem volt 
igazi képviselője, mig Csal hó Kál­
mán, Zduhy Lajos ős Harsányi 
Zsolt nem léptek ki a homályból 
magyaros izü és egészségi szellemű 
darabjaikkal.

Ennek az uj irányzatnak 
már ma is nyert ügye 

van
az enyhén realisztikus, értékes hu­
morú társadalmi vígjáték terén. 
Mindenki elismeri érdemeiket a kis­
városi és falusi típusok és életmód 
jellemző és mulatságos rajzolásában, 
amely végeredményen a magyar 
élet megismertetésén kívül a ma­
gyar élőt kialakulására is befolyás­
sal lehet. Ennek az irányzatnak 
még egy hiánya van: a regénysze- 
rüség C athó tipikus novellist, aki 
vigjatékait előbb rendesen regény 
alakjában irta meg, de mint régi 

színházi ember kitünően érti — 
vagy érzi — a színpad speciális 
követe ményeit, — Uiolsó darabja, 
„A házaiságok az égben köttetnek“ 
már erősebb karriksturát ad, mint 
„Az uj rokon“ s halyenkin szeren­
csésen megközelíti Be'nurd Shaw 
modorát. Harsányt Zsolt „A vén 
gazemberében egyenesen regényt 
dolgoz át (Mikszáth) Zi/űhy-han 
már több van a drámaíróból, de a 
,,Sül a nap" nagy sikerét fökfp a 
brilliáns első felvonásnak, tehát az 
expozíción iá köszönheti; már pedig 
az expozíció, az alaphelyzet széles 
jellemzése minden darabnak legke- 
vésbbé drámai része, amely meg­
engedi az elbeszélő modor pünkösdi 
királyságát. Da Zilahy „A hízójára 
lélek"-nek holy enkiat ibseni mélysé ■ 
gaivel bebizonyította, hogy

tőle nagy akcióbeli telje­
sítményeket is joggal vár­
hat a fejlődő, az uj ma­

gyar dráma.
A történeti drámának szinte ki­

zárólagos cpatatere a Nemzeti Szín 
ház volt. Ht rczeg, B inffy ős Márkus 
László érdekes kísérletei után egy 
nagy és eredeti tehetség, Harsányt 
Kálmán jutatta a Nemzeti Színház­
ban a verses történeti drámát hosz- 
szu idő óta az első teljes, megrá­
zó an nagy sikerhez.

Az „Ellák“ prömierje, 
amelyben Harsányi tehetsége Jászai 
Man és Odry bámulatos teljesítmé­
nyével forrott össze egy hatalmas 
művészi egységbe s amely fölfe­
dezte Tasnády Ilonát is, olyan él­
mény volt, amelyet nehéz lenne el­
felejteni. ügy éreztük, hogy a ma­
gvar történeti színműnek, ennek a 
nehéz műfajnak uj korszaka kez­
dődött s hogy nincs messze az zz 
idő, amikor a közönség legszélesebb 
rétegei fölveti ik a hagyományos 
kapcsolatot a nagystílű nemzeti 
drámával.

t. i.

Technikus-estély 
a Bikában

(4 Hajdufőld tudósítóját d.) Pá­
ratlanul nagy érdeklődés előzi meg 
a január 17-én az Arany Bika üveg­
termében tartandó Technikus-estélyt, 
melyet a Debrecen—Híjdumeayei 
Dián szövetség jól kipróbált reodező- 
gárdája készít elő. A rendezőség 
— mely Budapesten mar számtalan 
jel sikerült estélyt rendezett — min­
den erejét latbavetve dolgozik, hogy 
első debreceni Technikus esté y min 
denképpen hangulatos, felejthetetlen 
esemény legyen. A rendező-bizottság 
élén Polster Alfréd és ifj. G ill E>ek 
bizot'sagi elnökök, Heller Gusztáv 
ifjúsági elnök, Sauerwald Ervin, 
Kövessy I-tvan és Schadek János 
alelnökök, Blaskovits Ernő és Fldrik 
Dezső titkárok és Szegedy József 
főpénztáros állanak.

Az estély tiszta jövedelméből a 
Szövetség szegénysorán tagjainak 
január havi szigorlati és beiratkozási 
diját fogja fedezni.

A rendező-bizottság vezetőségé 
nek újabb határozata folytán január 
12-éu délután 5—6 ig az Arany Bika 
előcsarnokában lévő irodában meg­
hívó még igényelhető és január 14, 
15., 16. és 17-én délután 5-6 ig » 
meghívó felmutitasa ellenében a 
belépő-jegyek megválthatók. A S<ö 
vétségnek szóló esetleges postai kül­
demények az „Arany Bika r.-t." 
címére küldendők.

— Tókörgyartag, ti vee csiszolás, 
kirakatok tükrözése Sipáovits, Sziv- 
mca 14—15. Telefon 356.
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Prot.: Agota. Kalh : Hvgita. , 

/7O? Pray György történetíró születése 
1' * Érsekújváron. _______________

A Meteorológiai Intését jelentén
Hazánkban az idő változékony, csapa­

dék nem volt, a hőmérséklet nappal a 
fagypont felett, éjjel a fagypont alatt van.

Időjóslat: Változékony, túlnyomóan 
száraz és szeles idő éjjeli faggyal.

KőzmUv. könyvtár : 10—12-ig.
Városi képtár: 10—1-ig.
Városi muzeum: 9—12 ig, 2—4-ig.
Csokonai-szlnház este fél 8 órai kez­

dettel Nótái kapitány, délután fél 4 órai 
kezdettel A három grácia.

A Katholikin Otthon kulturdélutánja 5 
órakor.

A Fillér egylet báleiőkészitő értekezlete 
és ismertető délutánja 4 óiakor az Arany 
Bika kistetmében.

1925 január 12. (Hétfő)
Prot: Ernő. Kath : Árpád.

1840 Gombos Imre drámaíró halata
Bécsben__________________________

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órakor 
Imádom I

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak : Kígyó, Arany Angyal, Reménység 
Sas, Bocskay, Tisza.

Vasárnapi istentiszteletek: A református templomokban
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor pré­

dikál Zámbory Sándor, délután 5 orakor Ke* 
reiztury Józief.

Kiitemplomban délelőtt 9 órakor prédikál 
Uray Sándor, délelőtt 11 órakor ptédikál dr 
Révénr Imre, délután 2 Órakor Zámbory 
Sándor.

Koiauth-utcai templomban délelőtt 10 óra­
kor prédikál Molnár Ferenc, délután 5 órakor 
prédikál Perpéth Ferenc.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor pré­
dikál Vitéz Huszár Endre, délután 2 órakor 
prédikál G Nagy Béla.

lapotályi templomban délelőtt 10 órakor pré­
dikál G. Nagy Béla, délután 2 órakor Ma­
gyar Bertalan.

Homokkerti imabázban délelőtt 10 órakor 
ptédikál Vajda László.

Szegényházban délelőtt 10 órakor Matton 
Sándor.

Nyilaatolopen délután 3 órakor prédikál 
Sereit Béla.

Ref. leánynevelő intéseiben délelőtt 10 óra* 
kot dr Boér Károly.

Oratóriumban d. e. 10 órakor Kováét János.
Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 Órakor a 

Diakonissza-Otthonban, Miklós utca, Pacsirta­
utca* Leány-utca, Csonka utca és Vígkedvű 
Mihály-utcai iskolában* délelőtt 9 érakor 
Csap-utca 9, Nyilas-telepi iskolában, a Dóczi- 
intézetben és a Széchenyi-utca 4. szám alatti 
paróchián* délelőtt 10 órakor a homokkerti 
iskolában, délelőtt 11 orakor a Fűvészkert- 
utcai iskolában és délután fél 3 orakor a 
Nyula** barakkban.

A Konfirmált Leányok Szövetségének össze- 
jövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispo­
tály telep 9. sz. a. tartatik.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesölet f. hó ll-én, 
vasárnap Kollégium, földszint 4. sz. a. délután 
5 órakor a szokásos összejövetelt megtartja.

A »Kálvinisták Templomegyesülete Vegyes 
énekkara* tanulási óráit helenkint héttőn és 
csütörtökön tartja 6 — 7 ig a Tanító Otthon­
ban (Egyházi hivatal udvarán, keresztépület.) 
Uj tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott 
elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

A róm. kath. templomban
Reggel fél 7, 7, 8, 9, 11 és háromegyed 12 

Órakor csendes misék. Fél 10 órakos énekes 
nagymise, utána prédikál dr Lindenberger János 
plébános.

Délután fél 4 órakor szent olvaso és szűz 
Mária ájtatosság. Prédikál Erdődy Bakacs Iván 
káplán,

Ai ág. hltv. ev. templomban 
(Miklós-utca 3.) folyó hó ll-én yasárnap dél­
előtt 10 órakor istentisztelet, végzi Fábry 
Tivadar ev. tábori lelkész végzi.

— A debreceni gazdák vadász­
társasága 1925. év január hó 21-én 
este 7 órai kezdettel a Független­
ségi-körben társasvacsorát rendez. 
A résztvenni szándékozók Papp Fe­
renc titkárnál jelentkezzenek.

A tanítók vasúti kedvezménye

dól- 
kir. 

ked 
köz 
hogy

Budapest, január 10. A magyar 
tanító egyesületek vezérlő bizottsága 
a tanítók házában szombaton 
után 4 órakor Rákos István 
tanácsos elnöklésóvel a vasúti 
vezmény üvyében rendkívüli 
gyűlést tartott. Szóba került, 
a nem állami tanitók és óvónőit 
(községiek és felekezetiek) nemcsak 
a tényleges kedvezményben marad­
nak mögötte az állami tanítóknak 
é? óvónőknek, hanem még az 1925. ! 
évre érvényes vasúti arcképes iga- |
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Tárgyalások az osztrák forgalmi adó 
rendszerre való áttérésről

Budapest, jan. 10. Ismeretes az 
Országos Magyar Kereskedelmi Egye­
sület, továbbá a Kereskedelmi és 
Iparkamarák, a Baross-Szövetség és 
több kereskedelmi szaktestölet, vala­
mint a nagyipar, kisipar és közép­
ipar érdekképviseletei által

a forgalmi adó osztrák rend­
szerének meghonosítása érde­

kében kifejtett mozgalom.
Ezzel a kérdéssel foglalkozott a 
pénzügyminiszter által egybehívott 
szaktanácshozmány, amelyen gazda­
sági érdekképviseletek is résztvettek 
és amelyen a rendszerváltoztatás

Az újságírók farsangi görbe éjszakája
Száz és száz ötlet, trükk, jelenet vár a mulatni* 

vágyó közönségre
(A Hajdufőld tudósilójától.) A 

debreceni újságírók olyan farsangi 
mulatságot rendeznek február 1 én 
a Bika dísztermében, amelyhez ha­
sonló már régen nem zajlott le 
Debrecenben. A farsangi görbe éj­
szakára hat debreceni napilap szer­
kesztője és munkatársai gyűjtik az 
ötletet.

Estétől virradatig a legrafináltabb 
mulatság színhelye lesz a kápráza­
tosán feldiszitett, fellámpionozott 
Bika díszterme, ahol a katonazene­
kar és a legjobb cigányzene mel­
lett

a táncolópárok százai jelennek 
meg.

A páholyokból ezerszinü konfetti 
eső és szerpentin kígyók árasztják 
majd el a táncosokat. A színpadon 
szenzációs orfeum és kabarészámok 
peregnek le. Bevonul Bachus a má­
mor örökké jókedvű istene és maga 
köré gyűjtve hive 1, nagy karneváli 
felvonulással hódolatát viszi Ámor­
nak, a Szerelem Istennőjének, aki 
■miniitBtiiiiiiiiint iiMiiiiiiiiiKiiiiniiii i iitiiriiitfitwii i ii.imi iiiiihih><ii iiiiiiiitni i mim* *, (, iiiii.iirmimumii iimn>m ni 11 Mii

Datolya, malaga, füge, kandirozott gyümöl­
csök narancs, díszdobozos cukorkák, likő­
rök, pezsgők, borok, tea, rum kaphatók a 

HANGYA üzleteiben,
FŐQzlet Rózsa-ueca 2. szám, Fiókok a város minden részében.

Hirdessen o „Hajdufölta"
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MINDENFÉLE PRÉMBŐRÖK ÉS 
SZŐRMEÁRUK

milyen leszállított árban árusittatnak!
PRÉMEK estélyi 

RUHÁKRA MINDEN SZÍNBEN

zolvány megváltásában is különbség 
v»n köztük, amennyiben a nem álla 
miaknak 14 a'anyko onával kell a 
kedwményes utazasijei ye1 ky ilt ml.

Sürgetik e t^ren az agyon ő-bi 
tns ekének érvény esitesát. Meg­
kérik a kultuszminisztert, Inason 
oda, hogy az iskolafenntartó« a* 
igazolványok megújításának tumagy 
költségét vállaljak magukra. A keres 
kodelemügyi minisztert megkeresik 
a régi kedvezmények visszaadása 
érdekében.

mellett és ellen mintegy

100 tagból álló érdekképvise­
leti résztvevők fejtették ki né* 

zetelket.
A mezőgazdasági érdekeltség kép­
viseletében az OMGE, a Mezőgazda­
sági Kamarák, a Magyar Gazda­
szövetség, a Faluszövetség, az Or­
szágos Erdészeti Egyesület, a Ma­
gyar Szőllősgazdák Országos Egye 
sülete és egyéb mezőgazdasági ér­
dekelt szaktestülete képviselőit elő­
reláthatólag e hó derekán fogja a 
pénzügyminiszter meghallgatni.

hófehér trónusán fogadja a karne­
vál királynőjét és hercegét.

Ig«
álarcos bál is lösz

és a legcsodálatosabb jelmezesek 
százaiban jelenik majd meg a kö­
zönség.

Az újságírók görbe éjszakájának 
vendégei lesznek az összes színész­
nők és színészek és valamennyien 
a debreceni bohémiához tartoznak. 
Most még el sem mondhatjuk azo 
kát az igazán szenzációs trükköket, 
amelyeket megvalósít a nagyszámú 
rendezőség. Annyit azonban mégis 
elárulunk, hogy

valóságos főnyereményt csinál, 
aki a jegyről jó előre gondos­

kodik,
mert a Bika halalmas terme bizto­
san igen kicsinek fog bizon ülni, 
akkor a jókedvű és olyan gondta­
lan farsangi muri befogadására, 
amilyent az ujságiiók farsangi görbe 
éjszakája ígér.

— A Keresztyén Nemzett Liga 
debreceni osz'álya január havi ren- 
d s választmányi Ülését 12 én, hé'- 
fö > délu'án 6 orakor tartja a», ÉME 
klubh lyi-égeb n (Uránia-épület. föld 
-ziot udvarban ) T kintettel, h gy 
e az ülés az é^uji o lesz, a Liga 
ke-i Hz ö-azes tH’iait a megjoie 
ué'ie. D Pór-zás; K roy, főtitkár.

— Knltardélulán a Katholikus 
Otíhon j-inuár 10-én délután 5 órai 
kezdettel sajat helyiségében hultur- 
délutánt rendez. Előadásokat tarta­
nak : Agátdy László kegyesrendi 
főgimnáziumi tanár Aktuális irt- 
dulmi kérdések-TÓ\, Mellau Márton 
t nitónőképzőintézeti igazgató pedig 
Kelet művészetéről vetített képekkel 
illusztrálva. Belépődíj nincs, de ön­
kéntes adományokat köszönettel fo­
gad az előadás rendezősége.

— SzBkgégszáiiái a munkások­
nak a Okmányt-laktanyában, a Deb­
recen városi hatósági münkaköave- 
titő hivatal azokat a munkásokat, 
akiknek állást és foglalkozást nem 
tudnak keríteni s akiknek Debre­
cenben lakásuk nincs, éjjeli szál­
lásra a város a Ghillányi-laktanyá- 
ban helyezi el ideiglenesen,

— Felhívás. A debreceni gazdák 
vadásztársaságának rendes tagjai 
feikéretnek, hogy hasznos vad be­
szerzése céljára személyenként 350 
ezer koronát 1925 év január hó 
31 ig bezárólag Ladányi József 
péoztAruok kezéhez fizessenek be. 
A választmány.

— Szentévi zarándok ni. Értesü­
léseink szerint sok százezer zárán 
dók készül a világ minden tájáról 
Rómába a szent évben. Az odauta­
zást egyedül a vonatok túlzsúfolt­
sága tenné aggályossá s éppen ezért 
a magyar kaihoiikus társadalom ér- 
dekóbsu a kongregációk, melyek a 
zarándokutak intézését és irányítá­
sát végzik — mint Budapestről 
jelentik — magállapodást létesítet­
tek a Cosulich Triesti Tengerhajó­
zási Társaság (VII. Thököly ut 2.) 
Budapesti igazgatóságával, hogy a 
tavasai olaszországi járata’kra Tri­
eszttől Nápolyig a zarándokoknak 
25% kedvezményt adnak. Ezáltal a 
római zarándokúinak nyugalmas és 
zavartalan lebonyolítása biztosítva 
van, annál is inkább, mert a hajós- 
társaság ezekre az utakra hatal­
mas ocoánjáró luxus gőzöseit bo­
csátja rendelkezésre.

— Nem szabad engedély nélkül 
homokot szállítani. Debrecen Váro­
sának csak egy homokbányája van, 
amely homokbányából csakis a vá­
rosi elsőfokú közigazgatási biztos­
ság által kiállított bárca alapján 
lehet homokot szállítani. Ennek el­
lenére igen sokan, legtöbbnyire a 
környékbeli lakosok engedély nélkül 
hordáinak innen homokot. Az első­
fokú közigazgatási hatóság felhívja 
az érdekeltek figyelmét, hogy az 
engedély nélküli liomokszáilitásért a 
legkisebb bírságpénzt 100 ezer ko­
ronában állapitolta meg.

— Bárnál zarándokok részére fel­
kérésre párhónapos rövidített olasz 
nyelvtanfolyamot tart az esti (6—8 
óra közti) időben a Katholikus- 
Otthonban vitéz dr Szabó Pál. 
A nyelvtanfolyamon résztvenni óhaj­
tók jelentkezzenek az esti 6—8 órai 
időben a Katholikus Otthon titkárá­
nál. Jelentkezni f. hó 15-ig (csü­
törtök) lehet, mikor is este 6 ótakor 
a Kath. O'.lhon különtermében a 
tanfolyam megkezdődik.

— Festőiskola. Csűrös Béla fo<tö 
művész festőiskolájába jelentkezőket 
hétköznap inként 3—4 ig vesz fel, 
ref. főgimnázium, II. em. 6. alatti 
műtermében.
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— NyUKOSz választmányi ülés A 
NyUKOSa január 21-én válását 
mányi ülést tart. Az. elnökség fel 
kéri az összes tagokat és pártfogolt 
tagokat, hogy az 1925. évi uj tag­
sági igazolványokat január 13 tói 
kezdve minden kedden és pénteken 
tartandó hivatalos órákon feltétlenül 
váltják ki

— Hagy szélvihar Budapesten. 
Budapestről jelentik: Budapesten 
szombaton délóta hatalmas szélvihar 
dühöng, amely tnár eddig is számos 
helyen okozott károkat. A szélvihar 
következtében támadt balesetekből 
kifolyólag eddig a mentők 70 em­
bert részesítettek első segélyben. 
Ezek egy nagy részének a vihar 
cserép- és üvegdarabokat sodort a 
szemébe A szél következtében több 
helyen kémőnytüz támadt, amelyet 
a tűzoltók azonban hamarosan elol­
tottak. Az éjféli órákban a szélvi­
har még tart.

— Védekeiéi a kiülésas tífusz 
ellen. Debrecenben a kiütéses hagy- 
máz fellépése ismét állandó vesze­
delemmel fenyeget és mert ennek a’ 
betegségnek terjesztője a ruhatetü, 
a polgármester felhívja a város kö­
zönségét, hogy a tetvesség ellen 
gondos tisztálkodás utján állandóan 
védekezzék. Az eltetvesedett ruha­
darabokat a Monostorpályi-ut 3. sz. 
alatt levő járvány kórházban díjtala­
nul tetvetlenitik.

— Az Ev. Filléregylet ismerkedő 
délutánja. Az Evangélikus Fillér­
egylet február 7-én tartandó tea- 
estélyének első tánctanuló össze 
jövetele vasárnap délután 4 órakor 
lesz az Arany Bika kistermében, 
mikorra is a jelentkezők szives meg­
jelenését kéri a Rendezőség.

— A jövő év nyarán lesznek a 
nemzeti cserkész versenynek. A Ma­
gyar Cserkész Szövetség már ré­
gebben foglalkozott azzal a nagy 
koncepciójú tervvel, hogy a főváros 
közelében az ország összes cserké­
szeinek részvételével nagy közös 
táborozást és országos cserkészver­
senyeket rendez. A Szövetség 
legutóbbi ülése e nemzeti toborozás 
időpontjául a jövő év nyarát tűzte 
ki. — Cserkészkörök e nagy tábo­
rozásnak hatalmas jelentőséget tu­
lajdonítanak már abból az egy 
szempontból is, hogy ott ezer meg 
ezer magyar cserkészfiu látja egy 
mást, beszélget és szórakozik egy­
mással, aminek a jövőben egymás 
kölcsönös megértésére s a magyar­
ság szorosabb összetartására keli 
majd vezetnie.

— Levente bál Hajdndorogon. A 
Hajdudorogi Levente Egyesület ja­
nuár 10 én Hajdudorogon, a Novella 
nagytermében délután 7 órai kez­
dettel farsangi zártkörű mulatságot 
tart. Műsor : 1. A kaszinó. Dialóg. 
Előadják Mátyás Annus, Kanyuk 
József. 2. Kupiék. Előadja Kanvuk 
József. 3. Férjet keresek. Monológ. 
Előadja Dézsy Ilus. 4. Hegedűszóló. 
Előadja Magyaiy Mihály. 5. A 
meseherceg. Bohózat egy felvonás­
ban. Előadják Koy Sándor, Hunyady 
Piroska, Hunyady Gyula, Szabó 
János, Bába Tériké.

— Esküvő. Hajdúböszörményben 
szombaton esküdött hűséget Földesy 
István földbirtokos fia, János Biró 
Sándor leányának, Juliskának.
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ELJEGYZÉSEK
Slopka Mihály—Juhász Juliánná, 

Vincze Ferenc—Gyöngyösi Margit 
Katalin, Mostyán Sándor—Mészáros 
Mária Margit, Lukács Sándor— 
Lorcsin Eszter, Kovács István— 
Faragó Mária, Németi István—Izsó 
Erzsébet. Pecze János—Makai Mária. 
Nagy Albert -Fiák Eszter, Erzsé­
bet, Józsa András—Vári Lónké, 
Németi Sándor—Kozák Erzsébet, 
Sebestyén Antal—Molnár Klára, Szé­
kely Nándor—Böszörményi Erzsébet, 
Fekete Géza Lajos—Csenderi Mária, 
Mónus András—Hagyák Anna, Szo- 
bonya Gábor—Srága Eszter.

— A Jótékony Nőegylet babszio 
hás előadása. Közkívánatra január 
17. és 18. napjain délután 4 és 6 
órakor megismétli a Jótékony Nö 
egylet a Dóczi-leánynevelő intézet 
elsőemeleti nagytermében János vitéz 
daljáték bábszínház előadását. Az 
iljusági előadásra már eddig is je­
lentkeztek az összes tanintézetek. 
Külön előadást tartanak a Svetits- 
leánynevelö intézet, a női kereske­
delmi iskola, a Dóczi-leánynevelő 
intézet növendékei számára. Jegye­
ket most is csak korlátolt számban 
bocsátanak ki. Ülőhely 10,000 K, 
állóhely 5000 K s a j gyek már 
most megválthatok a Dóczi-intézet 
portásánál, Fráter Erzsébet elnöknö 
nél és az előadás előtt a pénztár­
nál. Ka gyermekének kedves szóra­
kozást akar szerezni, úgy ezen elő­
adásra feltétlenül vigye el.

— Esküvő Hajdaböszörményben. 
Bagossy Imre, a hajdúböszörményi 
gazdálkodó ifjúság egyik értékes, 
fiatal tagja, most tartotta esküvőjét 
Hajdúböszörményben O. Szabó Zsu­
zsikával. Az esketési szertartást 
Szabó Gyula ref. lelkész végezte. 
Az esküvői lakomán több pohár­
köszöntő hangzott el.s ezek között 
Molnár Sándor az ÉME nevében 
üdvözölte a boldog fiatal párt.

— A kereskedők bálja. A keres­
kedők báljára, amely január 17-én 
lesz az Arany Bika dísztermében, a 
meghívókat a rendező-bizottság már 
szétküldte. Meghívókra igénybejelen­
tést 12 én túl — tekintettel a nagy­
számú előjegyzésre — már nem fo­
gad el a báliroda (Ferenc József-ut 
8., emelet, este 6—9-ig.) A bál iránt 
oly nagy az érdeklődés, hogy a pá­
holyjegyek nagyrésze már elfogyott. 
A még csekély számú paholyjegyek 
kaphatók Kardos László cég üzle 
tóben a meghívók felmutatása mel­
lett.

— A pécsi bányákban hétfőn meg­
kezdik a munkát. Pécsről jelentik: 
A pécsvidéki bányászsztrájk kibon­
takozás elé közeledik. Szombaton 
délután fél 2 órakor Mecsekszabol- 
cson gyűlésre jöttek össze a mun­
kások. A gyűlésen tudomásul vették 
a Budapesten folytatott egyezkedési 
tárgyalások eredményét és elhatá­
rozták, hogy hétfőn megkezdik a 
munkát.

Gazdasági_____
háztartási és műszaki cikkek nagy lerakata

Sesztina Lajos
vasnagykereskedés Debrecen. Piac ucca 23. szám alatt. —olio— Telefon : 6. szám.

Déli gyümölcs, telefon: 70

Fűszer, 
Csemege
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— A Katholikns Leányklnb tea 
délutánja. A Katholikus Leányklub 
január 18-án tánccal egybekötött 
tea-délutánt rendez a Bika üveg­
termében'.' Buzgó leánycsapat mun­
kálkodik az estély sikerén. Szorgos 
leánykezek fogják a teát szétosz­
tani és igyekeznek meleg és han­
gulatos estét szerezni vendégeinek.

HÁZASSÁGOK
Kökényes! Gábor kisbirtokos ref.— 

Halász Erzsébet ref., Sáfár Endre 
uradalmi intéző ref.—Haveri Viola 
Juliánná ref., Szálkai József Máv. 
kalauz róm. kath.—Nagy Zsuzsánna 
ref., Berki Beniámín zenész ref.— 
Kacsari Olga róm. kath., Karmazsin 
József napszámos ref.—Balogh Er­
zsébet ref., Szilágyi József cipész 
segéd ref.—Kurucsó Róza ref., Far­
kas János cipész segéd ref.—Tütős 
Erzsébet ref., Molnár Albert kisbir­
tokos ref.—Söregi Eszter ref., Lóska 
András bádogos segéd ág. ev.— 
Dobi Róza ref., Papp Imre Máv. 
kocsivizsgáló róm. kath.—Oláh Ka­
talin Juliánná gör. kath., Kirb Já­
nos géplakatos segéd gör. kath.— 
Brlogh Erzsébet ref., Sallai Sándor 
hentes mester ref.—Nagy Piroska, 
Juliánná ref., Vadász Ferenc vas­
gyári gépmunkás róm, kath.—Botka 
Teréz róm. kath., Budai Sándor Máv. 
kovács ref.—Kovács Juliánná ref., 
Hadházy László gazdálkodó ref.— 
Fülöp Katalin ref., Bakos Ferenc 
géplakatos segéd róm. kath.—Eger- 
szegi Mária ref., Gyökös István 
napszámos ref.—Gyökös Juliánná 
ref., Szabó Sándor gazdálkodó róm. 
kath.—Papp Rozália róm. kath.

— Honná Lisa mosolyába szerel- 
mes az egész világ, ilyen lesz a Te 
képed is, ha Vargánál készül a fo 
tografiád.

színhez
Műsor:

Vasárnap délután A három grácia. Re­
vue Operette. Olcsó helyárak.

Vasárnap este : Nótás kapitány, Operette 
Bérletszünet.

Hétfőn ; Imádom ! Francia bohózat. Pre­
miere. A) bérlet.

Kedden : Imádom I Francia bohózat. B) 
bérlet,

Hangverseny és operaelőadás 
a Csokonai-szinházban

Az idei magasnivóju zenei sze­
zonba méltóképen illeszkedett be a 
Csokonai-szinház szombati estje, 
amelyen hosszas szünetelés után újra 
a komoly muzsika múzsája szólalt 
meg a nagytradicióju színpadon. A 
m. kir. Operaház négy fiatal mű­
vésze mutatkozott be a szépszámú 
és kivételesen igen zeneértő, úri 
publikumnak, amely kellő elismerés 
sei honorálta szereplésüket. — Kruy- 

swyk Annie kitünően kulturált kolo- 
ratur énekesnő. Hajlékony, lágy hang, 
ján a Traviáta nagy áriájának min 
den bravúros technikát megkívánó 
szépsége finom színezésben érvénye­
sült. A művésznő az Álarcosbálból rá­
adásul adott, egyéniségéhez kivá­
lóan illő számában pompásán juttatta 
kifejezésre az apród pajkosan pajzán 
egyéniségét. Eltner Irén nem túl­
ságosan nagyterjedelmü s a magas 
fekvésekben itt-ott bizonytalan, de 
meleg és csengő szopránja méltó 
feladatokat kapott a Ba/azzók Nedda 
áriájában s Pető Magyar imájában. 
Závodszky Zoltánt férfias, szárnyaló 
tenorja, Tosca levéláriájában, La- 
vatta egyik édes csengésű dalában 
s Kacsóh Rákóczi megtérésében ro­
konszenves tehetségű, nagyretné- 
nyekre jogosító énekesként ismer­
tette meg a lelkesen tapsoló pub­
likummal. Komáromy Pál hatalmas 
hanganyagát kissé túlságosan vál­
tozatos műsorban mutatta be, elő­
adási módja néhol még kiegyenlí­
tetlen és modoros.

A hangversenyt követő „Szinigaz 
gal6u cimü vigoperában Mozartnak 
Debrecenben régen nem hallott fi­
nom báju, ódon gyöngődségü dalla­
mai csendültek föl, felüdülésképpen 
a sok üres, külső hatásra speku­
láló „modern“ muzsika után. A kissé 
naivul összerótt egyfelvonásosban 
egymást követték a pompás kolora- 
tur pártik, bravúros triók és quar 
tettek s az operettek zajos színpada 
egy órára kamaraszinpaddá neme­
sült. A magánszámaiban még indisz- 
pozicióval küzdő Eitner Irén ének­
tudása teljes csillogásában bonta 
kozott ki s méltán osztoztak a si­
kerben a finom hatásokban excel- 
láló Kruyswigk Annie, a kissé mes­
terkélten mozgó Závodszky és a jó- 
humoru buffóként bemutatkozó Ko 
má’omy.

A zenekart a zongora mellett el­
ismerésre méltóan pótolta Pető Imre 
operaházi karmester, aki lendülete­
sen vezette az egész előadást 8 
látta el fölényes tudással a hang­
versenyszámok kíséretét. — j.

Silnbáiak éa ronigéstluliárak köil«méuf*i 
Caokonai-stlnbu

Látványosságok egész sorozata 
tarkítja „A háiom grácia“ operettet.

Olcsó helyárakkal megy ma dél­
után „A három grácia“ sláger re­
vue operette.

Kováts Terus és Károlyi hintáz­
nak és járják az Apache-táncot „A 
három grácia“ ma délutáni előadásán.

Gyöngyössy Märy játszi Gretot 
„A nótás kapitány“ ma esti elő­
adásán.

Imádom I a Budapesten is óriási 
sikert aratott legújabb francia bo­
hózatot mutatja be a színház hétfőn 
A) bérletben.

„Imádom I“ francia ^bohózat elő­
adásaira épp úgy, mint a „Csókol­
jon meg !“-re nem ajánlatos serdülő 
ifjúságot engedni vagy magával hozni.

Apollo-moigó
EDES OTTHON, Paramount film, re­

gény egy boldog-család életéből, Amerika 
legjobb színészeivel. Kísérők Pünkösdi hős 
Pathérevü,

Hétfőn 2 amerikai sláger. Gyermekrabló 
Notrelinki toronyőr, bu-leszkparódia 5 
felvonásban.

Vigsziaház-moifló
FLANDRIA! F1U, Jackie Coogan legújabb 

filmje, melyben kiforrott művészetének 
legjavát adja Kisérő Fridolin, burleszk.

Hétfőn: T grissremek (Fütty s Tomi 
Fox világfilm.

Dránia-moigó
Kapitain Kid nagyszabású artista törté 

net izgalmas felvételekkel.
Jön : Osztrigá’ Mici Menichelliv I,Königs­

mark. Es megmozdul a föld. Mary Tudor.
Keteor-moigé

Vasárnap .Lord Aldini kalandjai* Ame­
rikai kalandorsláger. Jön: Sóhajok hídja.
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R TŐZSDE
Magyar korona 0.0071’/s-

Zürichi sarlur
New<ork 517—, London 2475, Milánó . 

8161, Paris 2773—, B'üssze 2575, Prág« ' 
15j5, Budapest 0.0071' „ Belgrád 315—, 
Bukarest 255—, Hollandi« 2o9 —, Varsó I 
11», Berlin 123—, Bécs 78-, Szófia 
875—.
Magyar Nemzeti Bank jelenléte 

a devIzaenolyamoKról
tollár 71040-72240, angol font 344IYXJ — 

347000, hollandi forint 28940-29190, 
f-ancia trank 3886-3886, «vájd 'rank 
J3H40 —13940, csih koiona 2144—2164, lei 
368 -874, <ira 2994—3026, dinár 1165 - 
1185, oRafrák korona 101.40—102.00 fillér 
Napoleon arany — pénz.

TerménytAz.ae »ina
Irányzat szilá’d, bma 12500 koronára!, 

ó rozs 7500 Koronával drágult. For,alom 
fezük keretek között mozg tt.

üva'aios -•>««: 76 kii.ií tiszavidéH 
búza 555—57‘/,, egvéb 652 fél—560, 78 
kilóé tiszavidéki bnza 562 fél —565, egyéb 
560—563 fél, rozs 445-450, tak, arpa 
39 1-410, sör-árpa 470-51’0, köles 
26J-70, zab 410 —420, tengeri 370 - 85, 
korpa 240.

Ferencvárosi «ériemét
Arak: z»irsertés öreg I. r. 19-21, fia­

tal nehéz 23-24, közép 21—23, könnyű 
19—21. Zirtvásáron egyá’talá i re n fej­
lődőt! ki üzlet. Az el dottakból vidékre 
élve elszállítottak 7 darabot

Csöves tengert
keresekkiseóó téteioen
Ajánlatokat a „Hajdufö’d" i 
kiadóhivatalába k&rek.
bbbbbbbbbbbbb

Sobelin, netz, stb munkákra modern

képkeretbe kör, övül
keret úgy képekre, valamint tálcákra . 

nagy választékban kaphatói

Hampel képkerete«ö-üveges.
ftákóczy - ucca 8. szám

| E I s ő r e n d ü 
Porosz kőszén 
Darabos koksz 
porosz kovácsszén 
Száraz tűzifa 
Fedéllemez, 
MÉSZ

nagyválaaitékb&n logolohóbbAa bo««ier&*he8ö

BARTHA telepen j '
Ispotály u 3 b. Telefon 785

Roppant olcsó ház és 
rögtön beköltözhető!
Hirtelen közbejött okok kényszeríte­
nek arra, hogy kis családi házamtól 

még nevetséges potomáréTt is 
megváljak, odaadom a leg­
első jelentkezőnek még har­
minckét millió koronáért is !!
Házam jókéiban tartott, cseréppel fe­
dett épület. Egy szoba, konyha, speiz. 
Stukaturos. padlóé szoba. Sertésül 10 
darab sertésre, —«Kút az udvarban

Lakó nincs I Rög ön át­
vehető és bsxö' özhetö I
Házam a vágóhídi villamos megálló köz­
vetlen közelében van, a Bozzay telepen

Szép-ucca 23. sz.

TARTOZÁS
DRAMATIZÁLT KORKÉP OT FELVONÁSBAN

Irta : Z. J. 11
Kofranek: Ugyan ? — És ha szabad kérdeznem, mi legyen az ? 
tídn : Hova tűnt a pénztárukból a százezer korona? — Az embe­

rek súgnak, búgnak, csak a Hír hallgat. A mi hires Hírünk. — Meg­
lehet, hogy én eladtam a könyveimet, de megtörténhetett az is, hogy 
nem. Úgy teszek velük, amint un kedvem tartja. Először, mert ahoz 
másnak semmi köze ; másodszor már csak azért is, mert azok a köny­
vek — az enyémek. De ha idegen pénz sikkad el a szekrényünkből, 
arról talán felelni tartozunk. Melegen ajánlanám, hogy a pénztárosuk 
ujjára nézzenek Vagy talán — ne? Mit szól ön ehez kedves Kof- 
ranek ur?

Kofranek: Hogy mit ? — És én ? — (r >rkát köszörűn.) Meghajtok 
ön előtt mester, mert ön a dialektikában legyőzhetet en.

NYOLCADIK JELENET.

Kartal: (Magdával a szom izéd szobából jön.) Tudomásul veszem, asz- 
szonyság. — Nos Kofranek, megyünk. De most egy fiakkert nekem.

Magda: Csak félre ne méltóztassék érteni.
Kartal: Lényegben ugyanazt mondott, mint'a férje. Ölöket lehe­

tetlen félreérteni. Magamat rekoinmendálom.
Bán : Mi is magunkat.
Kofranek: (Gúnyosan) Köszönjük a bölcs pék tanulságos meséjét. 

Viszontlátásra. (K irtai és Kofranek Magda siséreiébm elT" '"iSjsj
Bán : Hitvány, nyomorult köpönyegforgatók. Idelopakodnak a la­

kásomra, hogy ne bánhassak el velük érdemük szerint. Munkatárs le­
hetek, de nem cinkostárs. És még azt hiszik a hitványok, hogy nem 
értem a gúnyolódásukat. No csak még egyszer, csak egyetlen egyszer 
legyen szerencsém, — Istenemre, az ajtóval együit . . , í' kijárat felé 
tekint, magához tér; szünet után kezével lemondóan int.) Rabszolga vagyok.

KILENCEDIK JELENET.

Magda: középső ajtón visszajön. Vidám, mosolyog)
oán : (Elfordul, némi szünet.)
Magva: Nos ?
Bán: Elmentek?
Magda : El.
Bán: Elmentek csakugyan?
Magda: El no, el. „Az asszonyság“ A keriajtóig magam kísér­

tem őket.
Bán : Bizonyos vagy benne ?

(Folytatjuk.)

MENYASSZONY ||| VŐLEGÉNY ||| BABA

KELENGYÉK
LEGELŐNYÖSEBBEN SZEREZHETŐK BE

Kardos
Lászlónál
DEBRECENBEN, KOSSUTH-UCCA 9. SZ.

Szabott árak!
szakszerükiszolgAlAs.jó minőség
Alapítási év: 1831.

H
a venni, vagy eladni akar, ha ál­

lást keresa HAJDUFŐLD hir­
detéseinek biztos az eredménye

Alkalmas

A vételi jogügylet a Nagy Lajos Iro- I 
dában köthető meg. Veres ucca 9 sz. ! 
alatt. — Ott teendő le a foglaló is I j

ITTICH VIRGIL ►
»«LRVVLBS Oé»»MMSkN0<

Berendez: »X
Q 7 Aliit * keüékakm.
BiktkiMSkaek •uku»Ue«al tnolfél.

IRODA : IX. Fsrenokdrnt ST. lV|o,
Tnl.fon: Jéiut SS M.

Budapesti 
Nemzetközi 
Vásár

1925
APBIUS 18-87 18

Rendezi a

BUDAPESTI KERESKEDELMI 
ÉS IPARKAMARA

Felrilágosilás kapható:

a debreceni Kereskedelmi és Ipar­
kamaránk. — Kircagon: Huasz 

Imre oki. gépeszmérnösnel
továbbá a vásár rendezőségénél

BUDAPEST, V. SZEMEBE UCCA 8

Kedvezményei utazás és visum. 
Lakáskiutalás.

Fíuischmann áruház
Budapest, Hároly körut Zl uám.

újévi occasio 
eladását már megkezdette 
Az összes raktáron levő áruk felemássá 
leszállított Arakon kerülnek eladásra.

OCCASIO ÁRAK:
FIZETÉSKÉPTELEN 

kereskedők lépjenek érintkezésbe 

Dékán és Kende 
kereskedelmi egveztetökkel

Budapest, V„ Arany Ionos ucca 18
Telefon : 108 - 00.

Egy külön szobát tel­
jes ellátással keresek
a Nagytemplom közelében, két fiam ré­
seire, sík mindketten felsőbb gimná- 
ziaUk, szerény igényű, jó nevelésű 
gyermek k. Szive« ajánlatokat a Nagy 
Lajos Irodához (V >res neoa 9 szám) 

kérek, a délelőtti órákban.

dolgok megérkeztek

Szabó és Zengewald 
rőfös és rövidáru üzletében Szentanna ucca 3. — Kabátvelourok, n6i és férfi 
szövetek, cosmanost ruha és pongyola flanellek. Harisnyákban, keztyükben óriási 
választék, lagyoa alesá lapliiu. Misin tw li Ülte Dlidei nliiti leszállított árakon

A falhalmozódott maradásokat kar*- 
a>>i/ I orsulo árhit árusítom.

Debrecen egyedüli altrnlsstlkus alapon álló lomot késési iniósete a

KANSZ
TEMETKEZÉSI V^LLxLATA
Telep : Barczl-ucca 3 szám alatt 
Iroda Bózsa-ucca 2 sí.,a „Hangyánál"

A legolcsóbban vallat mindenféle díszes és egyszerű temetési san eszközöltetnek.

Férfi él női «ntvetoutály :

l-éifi ruhaszövet 14D cmtr. 78 >0O K
Strapa ruhára való keime 145)00 .
H omespnm eredeti angol 1780(0 »
Rigán és télik.)bátkelme 18J —220000 .
Kockás és csíkos női ruha­

szövet — — 42500 ,
Gyapjucasán divatcsikokkal 46500 .
Camgarn cheviotte 110 cmtr. 67000 .

VifiMn- ét »«öemééitéb :

Kilengyevászon — — 15500 .
Mosott chiffon — — 19i'OO ,
Piroska vászon, a cég spe­

ciálissá — — 22500 .
Lepedővászon elsőrendű

minőség — — 45500 .
Paplanlep.dő-vászjii 183

cm'r — — — 55500 .
Konyhatörlő és szakajtó­

ruha — — 15500 .
Asztalkészlet damaszt, 6

személyes — — 255000 .
Nappali ing, saját készit-

ményii — — 5300.1 ,
Nadrág, saját készitményü 53iW .
Hál. ing, saját készitményü 99000 ,

Bosó oéiUly:

Grenadin duplaszéles, vilá­
gos színétben — 17 00 ,

Mosó voii, valódi francia,
remek mintákban — 19510 „

Hímzett grenzdin, gyönyörű
kimintázás — — 87500 ,

Jap m crep, világos alapon.
mintákban — — 25500 .

Creppeiin, legújabb divat­
cikkek 100 cmtr — 485i’O .

Tenni»/flannell — — 22-2tOOJ ,
Spoit flane l minden divat­

színben — — 26500 .
Ratinéc iianell, 56 divat-

szi'ben — — 41000 .
Double flanel), elsőrangú

minőség legajkbb mlntAkbna 65000 ,
Selyemoiztály:

Crepp de Chin? <uv»tszinekb»n 128100 .
G> orgétte minden dlrattiinben 1350<0 ,
Trico tselvem nubéa mlnéség 145000 .
Charmause liberty színekben 165000 .

Vidéki rendelések ponto-

Term%25c3%25a9nytAz.ae
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Hirdetmény. |
A nagyerdei városi fürdőt Iá- í 

lógató közönség részére a f. 
évi január hó 11-töi kom­
binált jegyek hozattak forga­
lomba. A villamos vasút bár­
mely vonaláról a nagyerdei 
végállomásra és ugyanonnan a 
villamos vasút bármely vona­
lára is érvényes, kád, vagy gőz- , 
fürdőre szóló jegyek a villamos i 
vasút kalauzainál válthatók. A 
jegy ára 9 000 (kilencezer) ko­
rona. A kombinált jegyet igénybe 
nem vevő közönség részére a 
jegypénztárnál
egy személyes kádfürdő 6 800 K í

(40 arany f.) 
Kétszemélyeskádfürdő 10.200K

(60 arany f) 
Gőzfürdőd, e. vagyd. u. 5.I00K

(30 arany f.)
Köztisztviselők részére iga­

zolvány ellenében :
Egyszemé’yes kádfürdő 5.100K

(30 arany f.) 
Két személyes kádfürdő 8 500K

(50 aranv f.) 
Gőzfürdő d.e. vagyd. u. 4 080 K

(24 arany f.)
A fürdő hétköznapokon reg- ; 

gél 6 órától este 6 óráig, vásár- > 
és ünnepnapokon déli 12 óráig 1 
áll a közönség rendelkezésére. 
Gőzfürdő férfiak részére: kedd, 
csütörtök, szombat, vasárnap. 
Nők részére: hétfő, szerda és 
pénteki napokon.

Debrecen, 1925 január 8.
Városi számvevőség.

Kondorost csárda mellett... csárda mellett 
Gulya, ménes ott delelget... ott delelget, 
Cnárdabcii szép asszonynál
Bort isiik aa óreg bojtár.. csikós bojtár.

—o—

A vámorpércsi köves or-zágut félen, a 
»ároshoz gyalog háromnegyedóra járás­

nyira levő hatalmas forgalma

„Kondorosi csárda“ a tulajdo­
nos visszavonulása miatt egy­
előre hat észtéi döre bérbeadó!
Rögtön átveheti l Feltételek megtudha 
hat> k és bővebb felvilágosítás nyerhető 
a negyedszázad óta fennálló Nagy La­
jos Országos Ingatlanforgalmi Irodánál 
Veree-ncca 9. szám alatt Ott köthető 

meg a bérleti jogügylet.

Nagyvásár
Vigyázat!! Olcsó udvari üzlet!! 
Ssabókt Uékek, bélésáruk, harisnyák, csip­
kék, hímzések, kötő- és saövőfonalak dús 
választékban, legolcsób b gyári áron 

MEZEI FERENCNÉL 
Sifcbenyi ucca 43. (As udvarban.)

!! KÉZIMUNKA IPAR !!
Legszebb gobelin, kelin, perzsa stb. munrák, tervezetek, össze­
állítások, montirozások művészi kivitelben. Elönyomda stilszerü 
mintákkal, mindennemű hozzávaló anyagok és rövidáruk leg­

olcsóbban kaphatók :

KERÉKGYÁRTÓ LÁSZLÓ 
kézimunka és rövidáiu üzletében. Szentanna-utca 6. sz. alatt.
Kattovici, poroszországi bányákból származó 

Elsőrendű 5? Porosz Szenet 
koksz és száraz import bükkhasáb és aprított tűzifát 
huszonnégy éra alatt házhoz szállt a legolcsóbb napi árban bármely mennyiségben j 

MácrA Pl,r0'“ 8íén é9 tűzifa telepe Homok-kert, Hid-ucca i
” v l»C4.«V ,2. Telefon 131. Városi iroda Piac-u. 81. Telefon 13-38 

V’agonrendelések a bányából közvetlenül és azonnal küldetnek. ,

S ’ RÉSZLETFIZETÉSRE =

“ SINßgR VARRÓGÉPEK =
u 3ÍNCU? CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TAPS. -

II SOK PÉNZT MEGTAKARÍTHAT ii|
W Fütsön sázkoksszal "W3

Olcsóbb lett a koksz I Tiszta, szagtalan, füst és kon mmentes! Békebeli minőségű, 
darabos gatkok 3 a gázgyárban niá /.sá >k£nt 100000 k trona és a -‘orgahni adó. — 
Házhoz szá ótás mázsánként 5X0 kon-na. F gyászt inknvk előnyös f-zeiési leitete ek.

Telető n : G .'1 gyári Iroda 74.
»"«»«»in-.-T-MmBMm............................................... ,

Allandú Butorkiállitás
®’ háló, uriszoba, leánV 
°nyhaberendezése

KILLER EDE udvari szállitój 
villanyeröre berendezett bútorgyáron és modern lakberendezési vállalata

Debrecen, Piac-ucca 68. sz.

®béd£ szoba
Hből

Üzlet áthelyezés I I ?

Birinyi Róza í 
kelmefestő és vegytisztító üzletét 
Csapó-utca 15. szám, i 
régi tűzoltó laktanyába helyezte az 
udvarba. Fest, tisztit mindennemű 
ruhát, úgyszintén gallért és kézé- . 
löket a legrövidebb idő alatt. I

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult

„TÜZ“
fűtőanyag kereskedelmi vállalat, Piac 41

Telefon : 353 s:ám

102.000—IO8.O00 koronáért szállítja azonnal házhoz 
mázsánként a legkitűnőbb 7ooo—75oo kalóriás porosz 

kőszenet
Állandóan raktáron tart : Kitűnő porosz, kőszenet, üzemi sze-et, bánya kokszot és 
mosott kovácsszenet, melyeknek mintája az irodában megtekinthető. — Tisztvise­
lőknek, fixfiBetéaü egyéneknek és egyesületeknek kedvező fizetési feltételek.

Bronzművek 
éscsillárokból

megrendelésre készülnek. Villany­
berendezéseket jutányos árban készít

gay jános
Edison elektrotechnikai és bronzmüves vál­
lalatában Szóchenyl-ucca 14. szám

Van Önnek át­
adó lakása ? ?

Ne fáradjon annak 
átadásival, értéke 
sitésével, — hanem 
bizza meg az át­
adással, annak érté 
kesitcsével a 25 év 
óta fennálló NAGY 
LAJOS IRODÁT - 
VERES UCCA 9.

Értékesítés végett mindenféle lakás 
fölvétetik 1

Minden gazda tudja, 
jSs-KWIZDAFLUID
* : (Kwiada reatiiutions Huidp) ;

KWZOA marha-tápszere 
KWiZDA sertés-tápszere 
gaudaaágában nélkülözhetetlen, mivel euek au ál­

latok egéauségót es erejét feMniart|ák. 

Ezen bevált háziszerek 
ismét mindonü't k^pha’ók 
gyógyszertárakban, drogériákban és háztartási 
cikkek kereskedésében, vagy közvetlen a raktárból 
Gyógyszertár Sient lélekher, 
Budapest, Király u ca 12. siAtn.

——— ■inán itihi law...... .. .. iiw n ■ ni ii aiiiiawi m. < uw.

KERÉKPÁR!
xománcozást és nickelezdst '

meglepő olcsó áron vállalok.
SZABÓ LAJO S műszerész • 

Magos-ucca 25. (

Kokusfutó
békebeli 
minőség 

6B cm széles méfgps. . 3 75 aeß 
90 cm széles métere. . H 95 000 

1ZQ cm széles métere. . B 130.000

Sárcipő 
legjobb 
minőség

Női 8 íZo.oqo Férfi H Mono

Legjobb 
minőségű

Hócipő
Női H 310.000 Ferii H 37o ooo

Gyermek sőr- és hó­
cipők nagy válasz­
tékban, legolcsóbb 

árakon
HAAS LIPÓT

LINÓLEUM 
ÁRUHÁZ

Ferenc József-ut 58.
Megyeháza mellett.
Telefon: 9-63.
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APRÓHIRDETÉSEK
Sl lapbaa olvadék az On ÍJTOblrdeteiiet, melvet 5000 koronáért felad a 
Bebrreaen, Debreceni Független Djs«e, Egyetértés, Hijdoföid vagy Tisiib- 
tail Hírlap kiadohivatalaban vagy a Hegedűs OS Stndor B T. (Piac u. 34) 
vagy az Inti Henrik (Piac u. 24) könyvetbohjának pénztáránál. Alkalmi apró- 
hirdeté« 10 szóig 5000 K, minden további szó 500 K. Vastagbetüs szó 1000 K

Levelezés

338
átvenni

333
Csókos

34,j

Házasság céljából megismerkednék jómódú 
úri emberrel. »Középkort már átléptem* 
jeligére a kiadóhivatalba. 9690

Sentri lovag úri ember ismeretségét ke­
rekem, ki anyagi ag tárni gatna tanfolyam 
időm alatt. Leveleket kérek Tiszán­
túliba »Lovag* jelige alatt 225

Heraus jelige kéri a lakás refleklálót, ha 
tan igéi yt a lakás:», kérem megnézni, 
cim a kiadóban 3840

Hegig tnorkedua fiatal magános úri hölgy 
jobb modoiu férfivá', aki 2—3 milliót 
Kölcsönözne rövid időre, fedezetül la­
kás! adok a központban. — Leveleket 
teljes címmel „Lakást ador‘ a kiadóba 

3817 
Szogffl jeligére levél ment az Egyetértés 

néz, kérem átvenni 336
Vidéki önálló kovác-mes‘er vagyok, élet­

korom 34 év. Nősülés céljából megis­
merkednék egy tisztességes, hozzám 
llő nővel, teljés címmel el átott levele­

ket s kiadóhivatalba ,,A bo dog újév" 
jeligére kérem. Kaland kizárva 337 

Csókcs assxoay jeligére levél van, kérem 
aivenni —

SltgM jeligére levél van. kérem 
az Egyetértésnél

Vem bánja meg jeligére levél van 
asszonytol az egyetértésnél

Középkon intelligens független nő vagyok, 
vagyok, szeretnék megismerkedni egy 
40 vagy 50 év körűn job) iparos- 1, 
v»gy tisztviselővel házasság celjabil, 
.fekete szemű jeligére az Egyetértés­
hez 361

30 éves, önnálló keresettel bitó leány va 
g ok, fé jhez mennek jobb iparoshoz 
vagy tisztviselőhöz, berend zeit lakásom 
van, leveleket „Jo gazdasszony“ jeligére 
az Egyetértéshez 360

intelligens 20 éven felüli finom lelkű sze­
gény leány ismeretségét keresi szigo- 
r an diszkrét független köz- pkoru úri 
embernek ,XX. század“ je igére az 
Egyetértéshez 372

ismeretség hiányából jobb megjelenésű.
jozanéktü, középtermetű 34 eves közép­
termetű g pkovacs és lakatos ipaioa 
benősülne gazdálkodó családba vagy 
özvcgv ismeretségét keresi, ahol gaz. 
da kodhatna, 29 csalad méhészetet e - 
helyezhetne és önálló ipart is űzhetne. 
Tej s című leveleket „Komoly házas 
Ság' jeligére a Tiszántuih z 3j8 

Én 26 éves árva leány vagyok, nincsen 
senkim, szeretnék megösmerkedm há­
zasság céijabó egy jobb emberrel, Le­
velet „Árva" jeligére az Egyetértéshez 
kerek 468

Angél jeligére levél van aa Egyetértés ki- 
Adóban 4^9

Ssép as élet jeligére levél van az Egyet- 
éi lésnél 460

Isidé vallást! 27 éves fiatalember mielőbb 
benösütne vidéki csaláohoz. Hozzátar­
tozói komolv levelét címmel „Rofös 
szakma" jeligére a Tiszántúlihoz 431 

Bevans, Bakfis, Háziipar jeligére levél van 
a Független Újság kiadóban 450 

Két pajkos fiatal lány, kik szórakozni 
vágynak, megismerkednének jobb zsá 
nerü szerény fiukkal. „Fiuk, azért va­
gyunk, hogy szeressünk" jeligére a Füg­
getlen kiadóba 448

Lakás
Istálló és Udvar használattal keresek kiadó 

lakást Lehet kill-őségen is. Ajánlatot a 
»Hajdufőld“ kiadójába kerek. 234 

Özvegy tanárnő kitűnő kos?tot ad azon 
magános úrnőnek vagy urnák, aki neki 
és felnőtt fiának 2 szoba, konyháé mo­
dern butorozatlan központon levő laká­
sát átengedi, 232

Sít szoba, előszobával bódénak, orvosi 
rendelőnek esetleg takásnak kiadó. Cím 
a kiadóban. gjß

Xét szobából, verandából, előszobából álló 
lakásom elcserélném budapesti vagy uj 
pesti lakással, esetleg jutányosán átad 
nám. Ajánlatokat „Alkalom* jeligére 
Egyetér lés kiadóba. 34

1 Jómeneteld vendéglő füsaerüs'artel, 3 szo­
bás likassal, kuglisóval bérbeadó. Fü- 

' szerberendezés, felszerelés eladó. Hon­
véd-u. 91. 341

Csinosan bútorozott szoba Varga-ucca ele­
jén kiad). Cim a kiadóban. 4 (7

K3 önbcjáratn bútorozott saoba úri nőnek, 
vagy idősebb urnák 15-re riadó. 466

Uccai bútorozott szoba azonnal kiadó Jó- 
asef kir herceg ucca 17. 465

K&lönbejáratn bútorozo l szoba úri nőnek 
teljes elátással kiadó. Péterfia- ucca 26. 

szám. 432
Csinosan bútorozott különb-járatú szoba 

15-ro kiadó. Miklós-u. 8. 426
Egyszobás, konyháé, rpeizos lakásomat 

azonnal átadom. Értekezhetni Kazinczy, 
ucca 2. aggó

Inteiligenseb') férfi hkást kaphat Győriné- 
nei, Vöiöamarthy-ucca 32. 4. ajtó 431 

Csinos uccai bútor izott szoba izraelita úri 
embernek kiadó. Cím a kiadóban. 418 

Kis bútorozott szoba kiadó Marótoy 
György-ucoa 13, 4. ajtó. 404

Kiadó lelepé-sel február 1-re nagy szoba, 
konyha a fütőház közeliben. Cím a ki­
adóban 4Q8

Elcserélném Barna-uocábsn levő egy szoba, 
Ronyhas lakásomat Nap-óceán és kör­
nyéken, Miklós uocán. Cím a kiadóhiva­
talban 4|2

Elegánsan bútorozott szoba ágynemühass- 
nálattal kiadó. Cim a kiadóban, 401

Átadó 'elépés-el 2 szoba, konyha, o'őszoba, 
speiz, nagy udvar. Péczeli ucca 7. 350 

Szoba konyhát mellékhelyiséggel keres 
gyermektelen házaspár. Cím a dohány­
gyárnál. . 362

2 szoba 2 konyha 3 10 négyszögöl szőlő.
vei elad'. Kinizsi-uoca 72. Ugyanott 5 
méteres bádogtetö eladó. 374

Kfilönbejáratn uccai bútorozott szoba Pá­
terben urnák kiadó. Cim az Egyetért-s- 
nél- 354

Bútorozott szoba kiadó idősebb nőnél 2 
inte ligens személynek. Csapó ucca 51 . 
3 aJtó- 375

Kiadó 2 személynek bútorozott szoba el­
látással Városháza trafik. Piac u. 358 

Különbejáratu jól bútorozott szoba köz­
pontban kiadó, esetleg ellátással is. Cim 
az Egyetértésnél. 359

Modern egy szoba, előszoba konyhával ki­
adó. Kohn, Szálkái 6. 443

Bútorozott uccai szoba kiadó, esetleg el­
látással. Piac 58, II, em. 447

Ktt önbejáratu kétágyas bútorozott szoba 
ganent úri embernek kiadó. Csapó-ucca 
61- 467

Ajánlat
■indenre alkalmas jó helyen üzlethelyiség 

átadó. Cím az Egyet éités kiadójában.
292 

Füihnmk 22,0X1 korona I - 
lajUUIUR terenként TOKA fűszer, 

csemege üzlet Sz-nt Anna-ucpa 1 sz. 
Ugyanott tanuló fölvétetik

Maradék csipkéiből ízléses terítő készül. 
Csapó-ucca 35. 3737

Tanaié felvétetik Pauló rézöntőnél Beth 
len ucca 34. 155

Csapé-UCta 67. Báint József asztalos saját 
készítésű keményfa bútorait tartja rak- 
táron. gőg

Komlóssy ut 30 szőlő pajtával kiadó. Ér­
tekezhetni Kiss t. árv. ülnöknél, Csapó- 
ucca. goy

Pékségemet heti vagy havi elszámolásra 
kiadom. Felvilágosítások Berger Hon- 
véd-ucca 19 303

Pénzkölcsönt legelőnyösebben közvetít a 
Debreceni Közvetítő Bank, Piac ucca 42 
szám. 3o<)

Moslék kapható. Cím Piac-n. 42. Pannonia 
etterem. 293

Topolyabetétes bükkfahálóezobák legol- 
ceóbban beszerezhetők Pzcsirta-ucca 27 

3760
Péátai fadobozok kaphatók különböző nagy­

ságban. Könyvnyomda, Piac 5».
lémet órát adnék ebédért. Cím a kiadó- 

b»n- 315

Elemi iskolások magántanitását, esetleg 
begedutaniusát is, délutáni órákban, fe­
lelősség mellett vállalja busa 4vi gya- 
koilattal bíró tinitó. Agárdi 14. 285

Tégla eaitksé Jetét moet eaereaae be hor­
tobágyi gyárnál Srentanna-ncca 11. — 
Házhoz saállitánk. Tisztviselőknek en- 
pedmény. )Sg

Itaimérés átadó lakta ée nagy boros pin­
cével. Árpád-tér 10. la. vendégló. 2ö6 

Bérbeadó helyisig műhelynek vagy üxlet- 
nes, értekezni, Varga üg-véd, Csapő-u. 
17 286

Wirth féle gyárból újonnan érke’.ott ki- 
vá,o saéphangu éa kivitelű modern fe­
kete pianínó, valamint más gyártmányú 
pianínó kapható. 8aendrő, Batthyányit. 
2- «834

Legdivatosabb estélyi ruhákat, kosztümö­
ket és kábítókat készítek híznál Napi- 
dij 150.000 korona koszt nélkül. Péter- 
fia 11. Keresztépülijt. 3818

Gőzmalmok ét terménykeroskeflék ügyet 
műbe! Most nyugalmazott M»v. főtiszt­
visel). ki a tiszántúli vármegyék Őszei 
nagybirtokosait személyesen ismeri — 
megfelelő alkalmuást vállal. Cím a ki 
adóban. 318

Óbor, saját termelés, az ismert minőségű 
bakaros literenként kap lató csak lu.OjO 
korona Vasárnap reggel 10 -3 óráig 
Porot-zlay-ul 53, 324

Harisnyát keztylt. csipkét, szalagot, hím­
zést, Margit díszeket és az östzeä rö­
vidárukat a legnagyobb választókban s 
legolcsóbban vásárolhat özv. Binóth 
Vilmosáé cégnél (püspöki palota) Hat 
van ucca 1. szám alatt az udvarban. 325 

óírtner zongorahangoló Szóohenyi-ucoa 15.
szám. 3i4

Estélyi ruhák
Hűlnek részletre Is egy nap alatt Kevtta 
Irén dvattermeben Hunyadi u. 18t 3846 

landol lóaset kárpitos M ki is ucca 38.—
Kész hencserek, div-nyok raktáron. Ja­
vításokat jutányosán készítek 326

Kiadok 25—80 milliót. Cim az Egyetértés­
nél 343

Kfrópiskolal tanulók correpetálását, olasz 
nyelv es mando in tanítását vállalom. 
Cím az Egyetértés kiadóhivatalában 384 

Ó-bor, saját termelés, az ismert minőségű 
baka os. literenként is kapható, csak 
16100. Vasárnap reggel lu—3 óráig. 
Poroszlay ut 53 385

KfllönsJló kétszobás laká , sertés és baromfi 
tartással bérbeadó. Hsdhízi ut 19 344 

lói kalapszalonha gyakorlott kéziltny 
ajánlkozik. Cím Egyetértés kiadójába 

345 
Uivezetónónek ajánlkozik a háztartás 

minden ágéban jártás fiatal asszony. 
Vid kre vagy pusztára is. Címet kérem 
leadni .Házvezetőnő jeliére Egyetértés 
kiadójába 346

Légmaga-abb kamatot fizet pénze után ma 
a N gy Lajos Áru és Ingatlanforgalmi 
Vállalat központi Irodája Debrecen, Ve­
res-ucca 9.

lelmeiruhák kölcsön kaphatók laborfatvi 
Markos Luisa angol és franci 1 nói di­
vatszalonjában, Rákóczi ucca 41. 3850

Hossótáaboi dézsa zsiroshordó legolcsób­
ban kapható és javítható Asztalos Ist­
ván hord gyártási telepén. Boldogfa'va- 
ucoa 3. Telefon 6 58. 3852

25 millió kölcsönt adok biztos fedezetre
Cim városházi trafik. 3353

Vidéken jcmenetelü üzlethelyiség modsr.i 
likassal kiadó. Bővebbet Kohn, Szalkai- 
uoca 6. 442

KÓlépiskólások korrepetálót njhéberből és
németből elvá lalom Cim a k>adchiva- 
talban 442

Kékkúti ásványvíz kapható Deutsch Lajos
fűszerben skedésében. Főüalet a főposta 
mel ett. 420

1 Meglepd olcsó átban vásárolhat kéneséit, 
pitire, szövet, bőrvászon díványok af ik. 
ICször matracokat, ruganyos ágybetétet^ 
szalon és bőrgarn tU'át Herz se ly fotel 
lek készen kapha’ók Précz kárpitosnál, 
Halvan-ucca 41. Részletfizetésre is kap 
ható. 42 (

Importál! liptói túró, kóser is kapható Első 
Debreceni Turóüzemnél. Darabos-ucca 
20. Telefon 668 451

Igger mellpasztilla mint köhögést oldó 
cukor 60 év óta van foiKalomben. Be­
szerezhető minden gyógyszertárt)»n és 
drogériában. 439

Egle« hygiénikus fogpép használatra il­
land an megóvja fogait. Beszerezhető 
minden gyógyszertárban és drogériá­
ban. 4J0

Kékkúti ásványvíz kapható Sárközy Sán­
dor fttsrerkereakedésében, Hatvan-ucca 
15 441

10 aáasa külföldi szenet adok, aki egy 
egy szoba konyhát átad, egy ezoba is 
megtelel Király ucca 5, pincelakás, Kar­
mazsiné 43Q

Mérlegképes, adóügyekben jártas parfék 
könyvelőó szak<önyv Hőst vállal, szives 
megkeresi Mérleg <epes jeligére a Pan­
nonra portáshoz kére.néz 453

Biltos megélhetést nyerhet jó lakással 
retxtelkezó ki-csalada házaspár lazás- 
caere utján, Értekezni Csapó-ucca 23 
műterem 4^7

férfiak mirt nők saját otthonukban 
végezhető 4 féle háziipari munkát unal- 
hat meg, 2—3 m 1 ia az árut értékesítő 
betét megtérül, Címét közölje barme » 
debreceni lap kiadovatalába , 4ázupat: 
jeligére 462

Pénat Péaz és buzakölcsönt rövid idő 
alatt bármennyit szerez, közvetít olc»o 
krmat melleit ingatlan fedezetre. — 
i’aUky, Csapó-ucca 19, keresztépület.

435 
Kfaponton italmérés vagy az üzlethelyiség 

bármi.y célra, cím a k ádéban 414 
Zongora tanítást elvállalok cigvnyosan is 

cím az Egyetéi tesnél 468
Jelenleg szatócs üzlet lakással, gyümöl­

csös, disznó, baronfi tartás, láváinak 
is átrlakiihata átadó. Cím Csapókén. 
Kinizsi ucca 73 37Ó

Péatkölcaöni ingatlanra méltányos kamattal 
közvetít Hoch iroda, Szent Anns-ucca 
4 397

Kvártély kapható januír 15 re, ugyanott 
anyagietakatnak udvarrész kiadó. Cim 
Marothy Gyöigy-ucca 38 453

5 t búzát kölcsönadok ujjig helybeli gaz­
dálkodóknak. Nyi ucca 119 382

BálOló hölgyek figyelmébe ajánljuk leszál­
lított áiakoan női di^at termünket. — 
K vács 1 övérek. Péterfia 11 C6 

Magánvissgákra polgári és gimnáziumi ta­
nulókat sikeresen e készit tanár Kos 
su h-i.cca 18 466

Szépen mosok vasalok, ajánlkozók házak 
*10z 356

Sírkövek békebeli minőségben, minden 
kivitelbe! olcsón, részletfizetésre is be • 
szerezhető Sirkőkeiessedée, Huuyadi 
ucca 14 363

Boldog tert, I. járáson 10X) kvadrát föld 
l.khátó éoülettel azonnal átadó özv 
Prister Edémé Hunyadi 12 411

Kereslet
Vesiünk használt, de jó állapotban levő 

Auer gázharisnyatartó koronákat. Vilá­
gítási vállalat városi üzlete. 260

Könyvelőt keresek délutáni órára. József 
kir herceg ucca 44. 261

Feltétlen úri leány keiesztény idörebb 
idö.-ebb házaspárnál, egyedül álló ur- 
hölgynél tár-aikodónői, házvezetőnői 
Adást keres, hol családtagnak tettintetik. 
A háztartás vezetését, felügyeletét vál­
lalja és -egédkezik. Nem annyira fire 
test, mint jó bánásmódot és nyugodt 
otthont keres. Bővebbet a HajduTö.dné)

Tanulóleány felvétetik 
Piac-ucca 59. sz. alatti 
könyvnyomdában.

Ólmot bármily mennyiségben vest könyv­
nyomda Piac 59.

Lakótársat keresek, lehetőleg medikust.
L. Végit László, Busi-uoca 16. 233

SxÖUŐt 8—25 holdig felesbe vagy haszon-
béibn keresek. Cim a kiadóba. 8819 

Siakácsnö jót fő'ő úri házhoz Tötökszent-
miklosra azonnali vagy I5 iki beléprsre 
felvétetik. Értekezni Leutsch Albert é-. 
fiánál, Hatvan ucca sarkán. 316

Eladó
Fö dek az Ondódon 11 és fél, 4 és fél, 

24 holdas tanyás, 5—5 holdas puszta 
földek.

Homoki földek : 16, 15 és 280 holdas 
tanyás birtokok.

Parcellázás alá kerül 25 házhely 300 
négyszögöles területtel » Vi'mos lak­
tanyánál

Bérbe kiadó 285 m. holdas birtok Deb­
recentől 20 kilométerre,

Ehdó házak és szőlők nsgyválaeatékban 
helyben ős vidéken. Szőlők 1, 8, 10 
éa 14 holdasok.

Vendéglő 3 szobás lakással, islállival 
és egé>s udvarral kiadó.
Bővebbet

Böszörményi László 
Ingatlant rgalmi Irodája 
Debrecen, Mlklóa-uccn 7.
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Bsdmolnl tudó 40—50 éves tiszta múltú, 
teo üietee, komoly magános nőt keres 
idősebb magános férfi szerény háztar­
tás és üzlet vezetésihez lésredeare, 
verdéelöbe vidéken, Cim a kiadebw. 

3815 
lárpIteaUsulé fizetéssel felvétetik. Bőr 

kárpitoméi Zípolyaucca 2. 299
1— S Óráig edog a ságol keresek úri csa­

lódna!, * német es franci* nyelvet bírom. 
Szives megkereséseket .Tanárnő* jel­
ige alatt a Debrecen kiadóban 304

Ivrgeiett szekrényt bérbe keresek. Cimet 
Dtbecen szerke-ztőseghez .Szekiénv* 
je'ige alatt kérek 322

Psdrásiflzletet bérbe keresek. — Cimet 
„Fodiász* jeligére Debre<en kiadóhiva­
talába kérek 323

Sieptat l dajkát lét hónapos gyermekhez 
szennai felvesz Fikete, Piac ?6 a, ill. 
emelet.

lót vss-zr márc fürdőkád megvételre ke­
restetik. Deák Ferenc n. 6. 295

lyigdiju délelőttre, esetleg lakásán végez­
hető iráab ti mánkét keres. Cim .Nyug­
díjas* jeligére Debrecen kiadóhiva 
taiába 319

Iredakliaiuonyt ki kettős könyvvitelben 
és gepirá-kan jártas, keres dr Balázs 
b»nk Piac 89 Személyes jelentheti» 
dé után 5- 6 Óráig.

flgyei kínért nö felvétetik fizetéssel és 
koszttal. Vadászkürt vendéglő, Petöfi- 
tér 7. 296

Borosak 20- 25 millió koronát biz'ositékra 
heu vagy havi kamatra, cim ■ kiadóhi­
vatalban 3829

Jobb családból való nő háztartásban, fő­
zésben jártas, kis családnál állást keres 
Cím a kiadóban 3844

Jelb fiatal ember lakást keres a Tárca ’ 
bel erületén, szerény igénnyel, cim az 
Egyetértésnél 386

Perfekt könyvelő felvétetik, írásbeli aján­
latok a fizetési igény megjep'léaével 
Aruüzlet je igére az Egyetértés kiadóbal 
küide dők 887

Tejet napi egvszfzliter mennyiséget átven­
nék, esetleg saját igámmal szállítom 
Széchenyi ut 14 347

Tagoló felvétetik Schwartz uriszabínál
Halköz 4 348

Tizedet mérleg 2 darab jó állapon meg* 
vétetik, P.sc-ucca 41, „Tűz * nél 416 

Perfekt kfnyvelönö, ki számlázásban jár- 
azonnal felvétetik Berger üvegkereske- 
déseben. Piac-ucca 66 417

Tutiék kovácsok, kerékgyártók, fényezők 
magas fizetéssel felvétetnek Neu ander 
Andor kocsigyárában, Erzsébet ucca 28

Perfekt gyors és gépirónő levelezéseen 
gyakorlott felvétetik iparvállalathoz, - 
németül tudók e'önyben. Sajátkezüteg 
írott ajín atot „Munkaerő“ jeligére az 
Egyetértéshez küldendők 381

UadeBOB szakácsnő v.délire azonnal fel­
vétetik, Darsbos ucia 52, 1 ajtó 460 

Takarítónői keresek január 15-re. E fog­
laltság délelőtt 7—11 óra között V^rga 
ucca 2, földszint 2 4u7

Tuilót Írógép műszerésznek, lehö'öleg 4 
kösépisiólával felvesz Hegedűs és Bény 
Írógép vállalat. Király ucca 4 369

lakótársat keres orvostanhallgató lehetőleg 
kollegát azonnalra. Cím a Debrecennel, 

399 
lerakat négyévestől ni olcévesig jobb mi 

nőségüeket, nyolc ' milliótól tizenkét 
rr.iiliö'g a nagyvásáron átvéve veszek 
azonnal fizetve 4b6

te el fiatalembereket kvártélyra és kosztra 
fe.veszek. Cim Ferenc József-ut 26-b, 
házmester 342

Fédrát Hegedet kisegítőnek felvesz Kárpoti, 
Eötvös ucca 64 4u2

Tanulok fe vétetnek, forgács kapható Asz­
tal' s István hordógyártási telepen, Bol- 
dogiaiva-ucca 8. Tekfon 6—58 3851

Ttaxtriselőnó vagy tisztviselő irodai gya- 
koilatial, gyors éa gépírásban perfekt 
alka mazást nyer. Ajánlatok igény fel­
tűntetésével Vasbutorgyár részvénytár­
sasághoz intézendök 3855

Kitaté leányt felvesz Sándor Ármin ék­
esei ész 438

1# Billiót keresek kamatra. Cim az Egyet­
értésnél 461

Autaloa műhelynek megfelelő helyiséget 
ke<e»ek, megás bért fizetek. — Cim 
Bocsaai tér 4, Szekeres 463

IIP j< bb középkotu özvegy nő keres 
gazdasszonyi vagy.snyahelyettes állast. A 
ház minden ágába n jártas, helyben, vagy 
vizekre is eimepy Kigyó-ucca 5 877

Tunló és kifutólányok ftlvéielnek Gold­
stein Karolinánál, Miklós-ncca 5 444

Moaégópet veszek John-félét. — Maday 
~ Lorantffy ucca 17 449

Külsővé-
380

légy családu kommencíós cseléd felvéle- 
ült, 1’2, 18 éves káryt örökbe fogadok 
Csapó ucca 23. 364

OépkocsiVSUtÓ tárult lakatos állá-t keres
i6 jHP i ál, szives ajái latot „Sofföt" 
jeligére az* Egyetértéshez 351

KI volna hajlandó 3 milliót 6 hóra köl­
csön adni, kis gyermeket vállalom, cim 
az Egyetértésnél 371

Borseprót lek toliterenként 120,0(0 kért, 
szőlő törköly q ként 80 000 koronáért 
bármily mennyiségben átvesz Debrecen 
váios ’ központ rzeszfözdéje 
sártér 19

Kót fiatalember kvártélyba feivétetik Kut- 
ucca 114 1 ajtó 352

Városba bárhol üzletet kiveszek, cim az 
Egyetértésnél 379

Otuók feivé’etnek Paplan király Arany
János ucca 61 878

Syermekssoreto megbizha'ó leányt keresek 
kis gyermek melé. — Dr Liederman, 
Kálvin-tér 3, I. em. 458

Perfekt magyar gyors és gépirénő irodai 
munkákban jártas, szép kézírással azon- 
natra állást keres, Szives megkeresések 
Rónai Olga, Erzsébet ucca 44 alá kül­
dendők 454

Bojárónói keresek a délelőtti órákra, — 
Marothy György ucca o. emelet 465 

Altfalossegéd. ki famegmunkáló gél ek 
kezelesebtn jártas, felvétetik a Fabeho- 
zatali és Kereskedelmi ri. telepen, 
Homokkert 429

Egy tanuló fizetéssel felvétetik Sztaró és 
Cabán füszerüzletében, Buc»k»i-tér 1

464
Sertésbislalót keresek bobé 50 d-b. sertés 

hi tolására, lehetőleg a város északi 
részén. Cim a kiadóban .427

Bocoiádi mézperg'tőt 42-es kaptárt kere­
sek Ajánlatot Sinay-u 5 b alá 883

Eladás
Az latván nt 26. és 28. szám alatti 3400 

négyszögöl gyümölosöskert részletekben 
is ttod,) Sztcbenyi ut (kert) 21. 752

Eladó 2 holdas István-uti telek lakóhaz- 
aal. Értekezhetni Battbyány-ueca 14. 
szám 8158

Szmekking öltöny, zsakkett-kabát mel’ény- 
iyel oicson eladó. Vitárius, Egyháziér 
8. 211

Esztergapad csúcs 3 m. 260 m. magas 
aürv. sen, jutanyo an eladó Hajdúnánási 
gépjavító műhely Rózsa-ucca 589. 268 

Eladó Czeizing-t< lep Határ ut 13, számú 
ház. Értekezni Varga ügyvéd, Csapó- 
ucca 17. 287

Cazfürdökályba, jókarban levő, megbízás­
ból jutányos‘n eladó- Kovács szerelő, 
Szentanna u. 2 3807

Kitűnő minőségű rizling bor van eladó. — 
Gó ya-ucca 17. 151

Eladó az Eötvös ucca 59. sz. modern ház, 
3 szoba, 1 előszoba, 1 pinceszoba, 
konyha, mellékhelyiségekkel, az eg sz 
beköltözhitő, lakó nincs. Ügynököt dí­
jazó». Ugyanott egy bekecs eladó.

256
Barminckllences angol box csizma sámfá­

val eladó. Agárdi-ucca 14. sz. 258
Ej családi ház e adó. Eötvös-ucca 41. Vil­

lany, vízvezeték gyün.ö'cafák. 259
Mangalica tisztavérü, 2 rs fél éves szőke 

tenyészkan (Gabor József ur tiszac-egei 
tenyészetéből származó) eladó Érteked­
be: ni : Engel, Werbőozy-ucca 3 szám, 
vagy a Lötkovits ékszerészüzleiben. 3832 

talányosán eladó nagy szövőszék, szönyeg- 
sz.övesre is átalakítható. MANSz szövft- 
jében, Burgundia 1. 3b25

Eladó Barcsai-te op, gróf Leiningen ucca 
25. sz. híz egy szoba, konyha beköltöz­
hető akással. ' 3316

Eladó szöllö Köntös-kertben beköltözhető 
lakáshal, Erzséb t-ucca 52 317

Eladó Wolaffka telepen 1127 négyszögö1 
termőföld vagy három házhely, egy 
házhely 372 négyszögöl. Egy házhely 
ára 12,000i 00 korona. — Értekezhetni 

! Kerekes-telep, Szávay Gyula-ucca 13 
szám 3839

50 kg. asztali tizedes mérleg és 5 kg-oa 
maiv nylapos méiieg elad Kiss mérteir- 

I készítőnél, Piac neoa 38 3833
Eladd sötétkék férfi kabát és sötétkék 

utazó bunda Cim a kiadóban 3828
Fajtlaita Plymuth kakasok eladók, Ba tha, 

i bzoboszlai ut, vasúti örházzal -------
ben

Keményfa matt hálószoba eladó, 
hzoboszlói-ut. vasúti őrházzal 
ben

Eladó v lágos férfi télikabát. Péterfia 13. 
kapu alatt 3831

szem- 
3835 

Bartha, 
szem- 

3836

Nyomatott a Magyar Nemaeti Könyv és Lipkiadóvaílalat nyomdájában D&breceo, Fereno’jóasof ui 'őy.

Motorkerékpár modern "Idatcsónakkal ki­
tűnő «ilapotban sürgősen eladó, Hajdú 
szoboszló, Kovács Zoltán 3839

farkaskutya, 
faj eladó, 
szí bostló

Fgy nry 4 lóerős gőzcséplő garnitúra 
elad Zavoda Mihály Hajdusámson, Kis. 
telek, 147 számú tarya 3843

170 kitos zsirsertés etodó Szív u 14 3843 
A város kgtorgalinas bb helyén levő, 

bírt » megélhetést nyújtó rüszerüzlet 
1930 ig tartó o csőn kötött lakbérrel el­
adó. Cim a Hajduföldnél 3841

Eibdó a Nyilas-telep, Márton Kálmán ucca 
11 sz ház nagy telekkel és azonnal be­
költözhető kétszobás lakással. Van benne 
egy bol'helyiség. egy kovácsmühely, rgy 
raktarhelyrseg, istálló, stb Eladási fel­
tételek dr Takacs Dezső ügyvéd irodá­
jában (Piac ucca 63 sz., 1. emelet) tud- 
hatók meg 3845

Eladó egy 14 éve üzemben levő 4 Hp.
Nich't on gyártmányú csépié garnitúra, 
továbbá egy két hengeres üzemképes 
Opel gyártmányú 16 Hp. 4 üléses sze­
rré y automobil. — Tudakozódni lehet 
Félegyházi Lajos gép akatos mesternél, 
Hajunboszörmeny, Zöldág-ucca 1387 3814

Moslék van eladó Petőfi tér 10* 320
Eladó Jókai összes költeményei. Megte­

kinthető Szemes jegyzőnél 10—12 óráig 
Ajtó-ucca 19 29“

Barisnyakötógép 12-es. jó karban levő el­
adó. Rá-óci 67, keresztépület 298 

i»gy fürdőkád, jó kirban levő olcsón él­
etadó Vígkedvű Mihály ucca 62

Bárom darab 8 hetes malac eladó, 
ucca 3

Eladó Jerikó-ucca 51 számú ház és

3839
nőstény, 8 hónapos, valód 

Kövecs Zoltán, Hajdú 
3840

vagy fele is 
300

Bethlen ucoa 
388 

Homok-ucca 
389

6

299
Jókai- 

301 
szőlő 

392
Zongora, elsőrangú bécsi gyártmány, röv d 

jó har gu, egy uj tipolyahetétes ható- 
oerendezés e< egy politúros komét 
eladó, Homokkert-ucca 111 2. 3

Eladó házas szelő részben vagy egészben, 
Böszörményi-ut 24 312

Eladó Csapó1 ért, Apponyi ucca 11 számú 
796 négyszögé jó temiö szőlő uj bor­
házzal, értekezni Darabos-u 23 31!

Hódéra husfeiduigozo üzem a belváros­
ban ekdó, esetleg kiadó. Cim a kiadó­
ban 313

Sioninaton levágandó egy darab fiatal 129 
kilós zsirsertés egészben 
eladó. Homok-ucc-. 117

Cukorrépa ICO mázsa eladó.
14, kapu alatt jobbra.

Jíkarban levő bútor eladó.
33.

Kiadó SCO négyszögöl csamege szőlő a 
Geiébi ti lepem Éitekezni Nyilas-telep, 
Aúmei-ucca 1/b. 327

Bor, tíz hektó olcsón e adó, Mélniss-tér
13. szám. 399

Eladó azonnali beköltözéssel 1 szoba, 
konyha, üvegezett gang, 609 négyszögöt 
udvarral. Bozzai-telip. Létai-ucca 1-e 

331
Eladó a -Kék Macskához“ címzett igen jó 

menetelü vendéglő. Bővebb felvilágo­
sít U a helyszínen szerezhető 396 
hold szőlőhöz szal.mányost keresek, aki 
a dinnye és konyhakertészeihez is ért, 
Laksst adok Sziv-ucca 18, ugyanott egy 
patkányt gó foxi eladó

Eladó kőris telehálószoba, fekete tő gyfa 
ebédlő rőrszékkel Csapó 49

Eladó világos kemínyfaháló, hercser, hin­
taszék, p üss dívány, ebédiökredenc, 
konyhakiederc Kut-ucca 82 335

Eladó Ha'ven uccán jövedelmező ház üzle­
tekkel, beköltözhető lakással. Kossuth- 
uccanál nagyteikü szép ház uccai 4 
sz< bás lakas beköltözhető. Értesezní 
Lorántffy-ucca 43 332

Eladó 70 mássá búzáért hat lóerős, huza­
tos Scbutlewort féle gőzkazán. Cim a 
kiadóban 328

Eladó Csigekert. Károly Ferenc József ut 
42. számú sarokteek Érdeklődni Kos­
suth u. 25. 891

Eladó a Nagyállomás tőszomszédságában 
fekvő téglagyár felerésze 19 kát. hold 
föld, 8 szobás úri lakás, istálló, színek 
körkemence felszere és»k stb kedvező 
fizetési feltételekkel. Ügynököt díjazok. 
Értekezni Baioghnát, Kossuth-ucca 22. 
szám. 392

Eladó Vörösmarthy-ncca 2. sz. ház beköl­
tözhető lakással. 393

Eladó Kigyó-ucca 4. az. ház, kedvező árak 
mellett 32g

Wyilas-telep. Kossuth Lajos ucca 27. számú 
házhely a megkezdett épülettel együtt 
eladó. 394

Lncemáanak, közvetlen a várót alatt tíz 
hold príma szántóföld eladó. Saéchenyi- 
ucca 55. 3 5

333

334

5000 korona tlzszavas 
apróhirdetés 5 lapban 
Bet darab bundának való juhbőr egy *j 

juhász bunda eladó. Értekezhetni Cegléd- 
ucca 4. 830

■otorkerókpár 6-7 Hp. 3 személyes ju. 
tanyosan "ladó Vígkedvű 10 471

Eladó Nyilastelep, Kálvintvr 42 se. ház 
beköltözhető lakással, minden elfogad­
ható aiért. Érte-ezni a helyszínen 470

Eladó Mester-ucca 14 számú modern ház.
Éitekezni Mester, ucca 11 469

ll?dó Klapka ut 39 számú házhely épülő 
anyagokkal, értkezni lehet Kut-ucca 132 
1 ajtó 462

Eladó igen jó férfi téli kabát közép ter­
metre részletre is. Árpád-tér 14. szám.
Baloghné. 3854

Bar, ó es uj, több hektoliter eladó, — 
Andránsy.u 9 b 425

Eladó Turul vendéglő berendezéassl együtt 
Vamospeicsi-ut mentén, Nyila»- telep, 
Márton Ká mán-ucca 3, vagy haszon­
bérbe kiadó 457

Eladó modern ház Boldogkert, Enreskert- 
ucca 7. Három szoba átadó. Értekezni 
Ott 436

Egy használt diófa furnéros háló és aj- 
oerló etodó o'cs n. Hadházi ut 22 433

TBsIfaapritógép 6 es 20 Hp Blok-motor 
el do. Barna.ucca 14, Feher 428 

Takarmányrépa, csutka, löreK, szalma el­
adó tagdü tői tanyán, Hatvan ucca 60, 
Pásztor 456

Sxéna préselő gép eladó. — Cim Csapi 
ucca 58 445

Tükrös nagy, alig használt dívány olcsón 
eladó Rákcoi-utoa 65 446

TSrlfa és teiményüzlet nagyon forgalmas 
helyen felszereléssel együtt elköltözés 
miatt jutányosán eladó Értekezni lehet 
Szé*ely-ucca 9 464

Eladó egy ki ebbszerü vendéglői berende­
zés, egy hentes vagy mészárosnak való 
pult és fűszernek való kredenoes nagy 
s e ázsi. Bihary.telep, Diószegi ut 14 
szám. 410

Eladó ház, azonnal beköltözhető lakással, 
padiós stukaturos Damjanics ucca 11. 
Ugyanott egy 
hónapos eladó

Browning 7 65 ös 
negte inthető 
cuxrásznál

8 kasai búza törek és szalma eladó —
Teg áskert, Létai-ucca 1. 376

Villa 5 szobás beköltözhetőséggel, gazda 
sági épületekkel, gyümö.esőssel eladó, 
Széchenyi-ut 5 367

Eladó egy 2 méteres hosszú banckli, 2 
m< teres hosszú szabi» asztal és soius 
asztal, Jakab, József kir. herceg-ucca 
31 368

Zongora bérbeadó, esetiig eladó. Bővebbet
Peterfia 52, keresztépület 424

Antik könyvszekrény diófa gotstil eladó,
Marothv ucca 3 422

Eladó a Hatvan-uccai kertben. Gyepűsor
7. sz. 612 négyszögöl szőlő 70 darab 
gyümölcsfával és lakható épülettel. Ér­
tekezni lehet Hatvaauccaí kert, Gohér- 
ucca 33. alatt. 357

Farkasba ya valódi 1 éves nőstény eladó 
Mav. Colonia 34S

Bagytelktt sarok ház a Meteor mozi mel> 
lett Beköltözhető 2 szobás lakásai ol­
csón eladó. Értekezni Bocskaitér 12 365

Beköltözhető 4 szobás lakással Mester- 
nccan nagylelkű sarukház eladó. Cim az 
Egyetértésnél 355

Kis családi ház felerészre olcsón eladó. 
Czipott üg, véd, Varga-ucct 36 40?

Fodrássberondesés egészen uj 2 drb forgó­
székkel igen olcsón eladó, Cím a ki- 
adóban 415

valódi farkas kutya hat 
873 

engedéllyel együtt eladó 
Batthyány -u. 2, Szánó 

353

Vegyes
ájonrozás külömbözö szélességben, End i- 

zést, api'.kalást gépen jutányosán végez, 
Szilágyi nrühimző, Széchenyi-ucca 1

975C
Elveszett egy borsó nagyságú brilliáns . 

gyűrű szombat délelőtt a Péterfiát >1 a 
villany telepig vezető útvonalon. Becsü­
letes megtaláló egy millió korona juta­
lomban részesül a rendőrségen. 2 18

Varrtgép. külföldi gyártmány Bobbin 
2.509,906 Részletfizetésre és kölcsön 
h'Sználatra is kapható, Szilágyi, Szé­
chenyi 1. 9740

Árverési hirdetmény Január 10-én déLlőtt 
11 órakor Ajtó ucca 16. szám alatt bú­
torok, drágaságok árvereatetnek. Rósz- 
ner végrehajtó. 40&

Csapókért! Olvasókör f. hó 18-án délután 
3 órakor tartja évi rendes közgyűlését, 
mire a tagokat tagsági könyvvel tiszte­
li ttel meghívja a vezetőség. 860
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